Rovnice
a
slovni ulohy

jméno:

trida:

Reseni : sedovamatika.cz

Vypocty:

Page 1



rejstrik
Rovnice s neznamou ve jmenovateli
Spole¢na prace
Soustava rovnic
Ulohy na soustavu rovnic
- ulohy na smési

- ulohy na roztoky

Ulohy o pohybu

Kvadratické rovnice

10
14
27
30
37

41

48

,»Nekteré z prikladi pouzité v tomto pdf jsou pievzaty z materiali Cermatu (www.cermat.cz), které

slouzi jako ptiklady pro pfijimaci zkousky a testy.*

aktualizovano: 23. 3. 2025

Page 2


http://www.cermat.cz/

Rovnice s nezndmou ve jmenovateli 1
Res rovnici a proved’ zkousku

2x =

[o

— > pekonedgE Pedens’
—> REMUSENE NHEORT

NVLOU }
1 2) . © 3)
X 1 1 7.
—=1 / —=1 /x X #D —=—1 /
4 g X X X x40
X
JI(J-;SI‘I )(J =1-x 4=—X /{-"\
X _4 :X _/\.: X
= 1 =X —
4) Pl x 20
3.1 5 1 / 5)
=@ /- T3 )3
N 9 / X 4 /.1. _-’(24-5)
« 3 _ 4o 2+5
A T z
.'L'.l- =X l;—’_g)‘ f X = 3
2k 3 _ 4 &
Loy B3° 3 P 3
1-7
S - (x+A) X444 #0 x*1_5 /—x x 40
x+1 Y #-4 X X
2k .
. b Lo X+t =3 a ak:
§ o= (xar) L' 3m2= % =4 x=2 2 Ly 213 g0 3
b= x+A /—‘ y — 4"z 2z
3:‘ X ?(‘5‘ l-‘-‘T L:?
9) Tad:
2x+4 x+1
=2 / X+240 = / _ 1-x+o
x+2 @+2) <éol 2—x 2-— (2-%) 14x
v+l = 2-(x+2) X4d= 3
X = L |
Ix+b=2x+h
0 =0 XAL
NEVYHUOVUVU INE
xel, x+#-1 Todriree
10) 11)
1.1_5 e x+3 _
g*’z x /-Jlx —>  x#0 x—3_1 / X-3 —s Tdl : X473
P2 .5 =X-3
M-z +hn = 4205 I A 243 8 X+
d % * L(Aﬂ: P A ¢ =
2 + 3% = 6o . 5 « vestu
5% =60 /;.r Yoy o l:'? hert .
x= A
e —
DI / s DI Ped.
== 5-(2ax4a) x+li0 =— /{S A VA 5 -4 0
2x+1 5 AT 5y—4 4 39 " Soth s
-4
5-% = A (2x24) K- k = 5yt W+ £
A5~ = Ax+A /—4 - £ +4 =Sy
b= [ L’ I P o =Sy /¥ * oy b A
3 =% N e AT j = 3 [m‘ -y~ Ll 4
LA 4
q(?) . 4 l:? —— ?@0‘ % Z-"?



Rovnice s neznamou ve jmenovateli 2
Res rovnici a proved’ zkousku
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Rovnice s neznamou ve jmenovateli 3
Res rovnici a proved’ zkousku
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Rovnice s neznamou ve jmenovateli 4
Res rovnici a proved’ zkousku
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Rovnice s neznamou ve jmenovateli 5
Res rovnici a proved’ zkousku
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Res rovnici a proved’ zkousku 2. 1/
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Najdi kofeny rovnice
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« r s 2o Lediny 2o ¥ Modiv
Spoleéna prace 1 . “5 o "% ki .[ velvedond Prelae’
1) (uvodni) Bratti Kuba a Honza stavi zed'. 1, e
Kuba by sam zed’ stavél 3 hodiny a Honza 6 hodin. bowsa 6 e C
Za jak dlouho postavi zed’ dohromady?
: P g Pohrowad xh %: adk X :",‘ =4 > el ged!
Liba 3h X X \& 1\"3 4 zehi
Dolvowa d 2
T .
’o\ufow‘ x"‘ ,2,‘ & X = C 34' a = x /x
3x =6 /3 . x

0 2ed Joslarl 3a 2 bedkiuy, |

2) Dva zednici omitaji zed’. Prvni by ji omitl za 10 hodin,
druhy za 15 hodin. Za kolik hodin budou hotovi s praci, budou-
li pracovat spole¢né? L>x Wediqg

_x_.'.—x—:A /‘30

fo  J5

b + dx = do
5x =30 /""
X =6

0:4 ol Yuolou bobovi
Tm Zza A \IJ‘V‘,

4) Stryc zryje zahradku za 12 hodin, teta za 15 hodin. Za kolik
hodin zryji zahradku spole¢ng&?

Lg Za X “odin

X X
ntE / eo
Ex +kx = bo
4% = ¢o
X =%°‘-‘£—;=62—5——.6\. ko win
Gl lowin
0 Golecne 2alwdba 3¢
ST “ 3 Cu kowin N

3) Rybnik je pInén dvéma ptitoky. Po vylovu je potieba ho
znovu napustit. Prvni pfitok by ho napustil za 4 dny, druhy by
ho napustil za 12 dni. Za jakou dobu bude rybnik napusten,
kdyz se bude plnit ob&éma ptitoky zaroveni?

5) Nadrz se naplni vét§im cerpadlem za 10 hodin, men$im
¢erpadlem za 12 hodin a nejmensim ¢erpadlem za 15 hodin. Za

jak dlouho se nadrz naplni, zapneme-li tf'i ¢erpadla soucasné?

L’b X Lookin

X
oo * xz./s A/“

Gx + §x +kx =60
JSx =60 /lr
x =b

0: Ndded e \sc?‘v--l 2a b Lop‘.’ua,
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Spole¢na prace 2
1) Pepicek natte plot za 5 hodin, Matenka za 7 hodin. Za kolik

hodin by natfeli plot spole¢ng, jestlize si udélaji piestavku/40
Minut? — fa kowei 4 4o wi,

X, X _
503 =/ /‘3"

Ix+ 5x = 3§
/'1% - b.f /47.

=35

X N

I\ 55win +homin = Bh D5 wmiv

0: Pod by wliel 3a 3h D5 win

3) Prvni dilna splni zakazku za 12 dni. Druha dilna splni
polovinu této zakazky za 10 dni. Za jak dlouho by byla tato
zakazka spln€na, pokud na ni budou pracovat ob¢ dilny
spole¢né&?

> fe\ou N WAZ'Y " 20 owi

X X 2
T?: + 20 - 4 /GO
Fx +« 3x = 6o
§x =60 /8
X = 3,5

0: utd2ka lo-\‘\.\ sT\we'uc. za
3,5 dnl.

5) Simona by si hrozné rada koupila novy mobil. Dohodla se s
babickou, ktera tekla, ze ji bude kazdy tyden davat kapesné a
ze po 30 tydnech bude mit uspory na mobil. Simona ale nechce
cekat, a tak $la za tatinkem. Ten ji také pfislibil penize s tim, ze
si z kapesného usetii na mobil za 15 tydnii. Za jak dlouho si
Simona bude moct koupit novy mobil, kdyz kapesné spoji?

L add s X Wduit
X X o
2 T 5T 1 /-3o
X +dx =30
3% =7%0 /;3
X = Ao

0: vl & wiie beuph
Za A0 Wolwst,

2) Zednik postavi zed’ za 30 hodin. Dva uéni by zed’ postavili
kazdy za40 hodin. Za kolik hodin postavi zed” spolec¢né&?

hx + 3x +3x = Ro
20 Jo
X = fL

-
=)
x
[}

0: 2o 'rodow-' sTolec\ne.' FoN A ook

4) Jeden bagr vykope jamu za 8 hodin, druhy tutéz jamu za 6
hodin. Jak dlouho budou kopat tuto jamu spole¢né, pokud
vedouci praci rozhodl, Ze je potieba vykopat pouze sedm
devitin této jamy?

T > ‘nlv\k 2.2piach — vovuou st '(dwa,

Pricd [ AR

By 4+ ky = 2 duahx = =2
Tx = 24 /=} Ix -%'zk. /‘7'
%‘(.%= %:%41. Mowin e—

6) Prvni déInik by sam splnil kol za 8 hodin, druhy za 6
hodin. Po dvou hodinach spole¢né prace odesel prvni délnik k
I€kati a druhy praci dokoncil sam. Kolik hodin pracoval druhy
délnik sam?

L’ Poboa rn't.s 2. déluibon ... xk

£+ 1 = ,1
8 G /71""“ A.MN:LE\ ,
X " olechi ool telbu T
_6_ 14—’8 /’1\1
IIV' 1‘(—6
hx = 48 2
dx =9 /Z
X chs
l,lg -2 = .2,5|n

2
'x-a/camx\ s A d&\‘qf Ll.m

0'-'Dru\u£ detwit fratom\ ot b 30 win,
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Spole¢na prace 3

1) Jeden délnik by udélal cely vykop za /10 hodin: Druhy by ho
udélal za 12 hodin. Na daném vykopu zacali délat spole¢né, ale
po 4 hodinach se/vykonn€jsi z déInikl zranil a ten zbyly praci
musel dokon¢it sam. Jak dlouho pracoval druhy délnik?

L>X\|oﬂ‘i'\
i + 'x— = /1 /Go
A0 2
Ji+ 5x =60
5x = 3
X =}|1
[ P ALwina

0: Beudeg’ delwil rncova

3) Jedno ¢erpadlo napusti nadrz za 15 hodin, druhé napusti
tutéz nadrz za 12 hodin. Ze zac¢atku bézela ob& dve¢ najednou,
pak se méné& vykonné ¢erpadlo rozbilo a druhé muselo bézet
jesté 1 hodinu a 12 minut. Jak dlouho bézela ob¢ cerpadla
najednou? Za jakou dobu byla nadrz plna?

Spolecun’ doba .- X

X+
T3 A5

,“I 2wmin = 4‘,2“

5 (x44) + kx = 6o
Sx4+6 + hx = 6o
Ix = 54

X =6

la Uﬂ(‘r.oluau h‘i‘/ 6 Wodlin

0 Ohe e 34 ™ Alwin.

& nidis Wude gind

5) Do bazénu vedou celkem tii potrubi. Jedno naplni bazén za
100 minut, dal3i za 75 minut a posledni za 50 minut. Za jak
dlouho naplni bazén, kdyz se bude napoustét ze vsech tii
trubek?

x X X _ A
— - 4 - = .
foo + EL) so /300

3% + kx + ox = oo

Bdx =0
oo
X = b

X =25 win

0:Bazen ¢ uﬂT\m’ 20 25 winal

2) Zavod A je schopen splnit zakazku za 12 dni, zadvod B tutéz
zakazku za 18 dni. Za kolik dni bude spIlnéna zakéazka, jestlize
prvni dva dny na ni pracuje jen zavod A, zbyvajici dny pak oba

zévody? Vasiawda A3 Speledus’ tobn Tn{u.... x Do/ P pmeuje o«
— 1‘-.‘ dele
! X X _ X+2 . X
77__+A7,+71§'4 i A3 /‘7"

G+ 5x +2x =3¢
§x =30 [
x -6 +2=01)

/
0+ 2akdika buole qhdve 2% 8 olu

. 3 2".'“ 9 LI
Yoviaula o autvod ‘1“‘3‘/ d A“‘k

PR ) [
< + 3 1 /36 5‘-1,: ).
5134' 2'(\’2\' 3 l)

4 '/
3‘4' y-Y = 36 ¢ lelkovas olobm e S ol

4) Zahradnik A dokéZe upravit cely park za 10 dni, zahradnik B
by stejnou praci zvladl za 15 dni. Prvni tfi dny pracuje na
upraveé parku pouze zahradnik A, poté se k nému prida
zahradnik B. Za kolik dni bude cely park upraven?

L celel rafec.... X

X . X-3
— = i
o A5 4 /3°

Ax +dx -6 = 30
§x =% [§
X =%L

0‘. 2.‘A ‘111 dm’.

6) Prvni déInik by sam splnil kol za 5 hodin, druhy za 16
hodin. Po dvou hodinach spole¢né prace odesel prvni délnik k
Iékafi a druhy praci dokoncil sam. Kolik hodin pracoval druhy
déInik sam?

—_—

1l . X _
'5""4{0_-4 /-lo

% + 5x =8
Sx=W |5
X = %6
3h 3 wivw —dh = Fh Dowiy

0: Sdm'rmow.\ T 36 win

Page 12



1) Jedna firma splni zakézku za 50 dni, druha za 40 dni. Za jak
dlouho bude zakéazka hotova, pokud na ni bude délat 30 dni
prvni firma a zbylou dobu druha firma?

= 30 J\'h >| X S
50 o
Mo + §x = o
§x« = 80 /’:
X = I“o
| 20 dw’ x =46 -
g du’
0: 2koisha budle ‘I'L""“/
za o owi.

ospeledua’ prilee —(x) -5 dilatel —C\,
3)/Dva truhléfi by danou praciud@lali za'6 hodin. Jeden z nich
by ji udélal za 24 hodin. Za jakou dobu by ji udélal ten druhy?

>
) p)
f‘g ralk /"3
.Y
W+ A - 'ﬂs
\5 = 8L
2L
1{ ‘ % -4 /'1" 0"0"“\'!&/ di‘uﬂ. b-s $n’W\A'
X+ hx =Z‘| f‘fhf‘—l' 'ytcvcou 2% 8 Wiodhin .
x=6

5) Martin dokéze nabarvit plot za 3 hodiny, TomaSovi trva
stejny plot nabarvit 2 hodiny. Zatimco pracuji, jejich pes si
obcas olizuje natér a ¢ast barvy z plotu odstrani. Pes by dokézal
celou nabarvenou plochu olizat a odstranit za 6 hodin. Jak
dlouho bude trvat, nez Martin a Tomas spolecné dokon¢i praci,
pokud pes soucasné barvu olizuje?

XL XX |

A /“’

,27(4-‘5)(""“’
=6 [
X‘-'—/,s

0/ Free bude hovnk AS b

2) Jeden délnik pottebuje na urcitou praci 40 hodin, druhy by
tuto praci provedl jiz za 30 hodin. Né&kolik hodin pracovali
spole¢né, potom byl druhy déInik odvolan a prvni dokon¢il
praci sdm za 5 hodin. Kolik hodin pracovali spole¢ng a jakou
¢ast prace kazdy z nich vykonal? L x

25 X o /_Ak
4o Mo

(x+s) +hx = 420

Ax + 4§ + kx = Ao
ITx = Ao S /"-"
X = 15

0: S‘rale.e'ui ’)’m!a\[a\i A5 boolin .

> s7ole Sual rce — Slale!
4)[Tri stroje vykonaji denni normu za/4 hodiny. Jak dlouho by
denni normu délal jen prvni stroj, kdyz druhy by ji udélal za 16

hodin a tfeti za 12 hodin? L, g hostiv
; Hf L(‘
s vl =
‘3 '%-1 Aﬁlb
G h A +i =4 -2
T )
7] +33+u~3=413
g = AJ%- 1‘3
g = 53
86 =
8 36 wi
3Lk ... 3 u; al, 36 wiv
0:Pvni sk ¥ T™

6) Babicka dokaze nasbirat kosik jablek za 30 minut, jeji vnuk
Adam by stejny kosik nasbiral za 60 minut. Zatimco sbiraji,
jejich koza ujida jablka z kosiku. Koza by cely kosik snédla za
90 minut. Jak dlouho potrva, nez bude kosik plny, pokud
babicka i Adam sbiraji a koza soucasn¢ ujida?

XXX /
30+ Go % 4 - Ro
Gx-t-’.sx—Zx = A80

Fx =180

X = 26 win

0: kosilL Me,y‘ui 2a &0 wivul .
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Soustava rovnic 1
Res rovnici pomoci metody a proved’ zkousku

1)

XY=5

2x =1 & by | +y oy
X—A-ﬂ.xq: F+A y = Y
x =6 /rs 4y=-3
X -—.

1‘7 2- ('3\=J+b=§
‘P,{" 5 i4=?4

gy =[2;-2]

L 224 (-3)=bt-3=1
T!'r ‘ 11 =?7_

3)

—= Hx-1.4=4

/ ) du= 42
x+3y=5 [ (-2 3 =G /3

X =1
- 24 -
B - 5y -8

3x —Z%-BX-—%IS =4 -I5
_u.3 =/ /; (-ny

b =4
.
l," 6—1’4 7A
ll'. 946’5 11"S lL"‘Yz

Tyl - f2;4}

3x-2y=4

oy L =T

2L
X—V=- A
-X_}:_2_ / Ly d0-9 =4 %A

27‘+5 = ‘ Lz" _s_(_5)=_2 ?;‘«-1
—dx - l\s =-} L L, 2
yo -3
- 5‘—51
du+n.(-3)=1 Kx-‘ﬂ L
Ix=/M [z
X =5

2)

3X-=-7 < 3'(’3)1.‘8:-1

- nEy- g - ¥
e S \%-L

'bx-hs-Zx—\s = =3+l 2
X= -3 /.4-. 3.(-3)42 =-% ?4"-1 L=,

Z," —2.(-3y —2= C-2=Y P,ch =7,

Py d = L-aied
4)
Xx-y=3 X-A=3
= / o
x—4y=0 [(-4)
3 L", -4 =3 33 l1=P4
X-y = )
-—x-m::o L,: k-k=o -0 L=
-5+lu&=3+o
3y =2 /’3 Ix;m:‘ =L"-’ 3
y =4
6)
x+ty=-1 /5 z 1_“:-4
-5x—3y=-1 4=-3
-_ 2k
5"43::_3 14', 2,-'5’-4 -“4 -4
—5x -3y =-4
Ay e 2
= - c (-2
-2x L L
x =4
S_";‘gl'—'[.l{‘ﬂ
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Soustava rovnic 2

Res rovnici pomoci desazovaci metody a proved’ zkousku

1)
5x + 3§ =5 P

-xHy=-1 == .:x—4

=d-4 =0
Sx+ d(x-)=5 5N
I x +dx -3 =5
gx :8
X =4
2t N
1> 5+0=8 Mo LTH
L= —A40=-A 1, -4 L, =7y
I‘;Q=L‘i°1
3)
x+y=5 —> -= 5 -x
2x +J=6 §=5
4 =h
I+ 5-% =¢
X = pIx
l/’ Ivay TS Li=Py
L,: d+h=b %o L=T
I"-"ﬂ =i4<ﬂ
5)
2x —5y/= 7
X+y=7 —> 13"—-
=% -6 =4
2:—5-(1—-X)=1
1x ~»5+Sx = *
Ix = 43§
Ix = b /'—1
I x =6

L n-5=-3 T3 L=

. =9
Loe+hr %R Ly =7

Jxi 3\ = {ei )

2)
at-
X+y:6 — s .= ‘-‘-s
X =0 Ao e Tl =7y
X-2y=0 .o
6 2 1-4_ Lk-221=0 7.0 Lz"-?z_
_%_ y =©
"3\6‘;0
_3\3=—c /;,5
=2
[_";\\=L",”-S
4)
Xx+t5y=-1 —> x=-4-54 2¢:
X+6y=]_ / [4: A+ A0 = -4 ?A., - 11.;?‘
= 4= 4
I-s -4 X=-1-4 Ly Mam <4 P-4 Ly =B
e R Y - M
4=2
)‘_x;‘ﬂ = L-M;ll
6)
2x + 3§ =12

3x-y=7 — -4 =3¥-3 /-(_4)

= =3 4dx
iy = y-s
dx+ 3 (dx-3) = 4L 4-=2
Ly +ax -4 =1L 2t )
Mx = Ar+24 Leero=t2 B2 Lh
)4¥’= 35 :M 1_17 %,1 s} “Z"} ZZ‘;‘PZ
x =3

L"."S =[5;2)

Page 15



Soustava rovnic 3

Res rovnici pomoci séitaci metody a proved’ zkousku

1)
2x+3y=6
K-2y=-4  [(2) x-4=--4
X =0
Ax 434 = b 2L
=A% +k =8 1,‘-.o+6-—-6 )"r‘o
}\s=‘|l /"1 L, - v, -4
‘8‘1 Lo =T Lz"-pl_
3)
4x+7y =6 bx-a4y =¢C
hy=2o [/
2x — 5y = 20 /'(-z\ X5 /l'
ﬁ¥+1‘=¢ 3L
-l|y...4ms=-'|o [‘-. o=y =¢ %6 Li=74
1y =5 )0 L ho-st)e20 Tite bok
\35-1. g
&X;s} =L5'|'—2.S
5)
2x-5y=7 /[
B2yt /6 pange
by — loy = It 2y =2 [z
IS'K-HO]’F 4 <-4
Bx=is fs/
Xt 11'-1—5'("\‘1 L3
L,:3-2 =4 %
l_‘-_T‘ LL;?L

g = Lai-i3

2)
/'1 &
)

+ 3y =8
X y X+ 3=

2x—5y=5 x=
b %)

l". 543 =

Ix +6y = A0
- 2x -\'fla=-5

M.ss M
la =4
yl= [543

/M

4)
2x +[8y = 40

3X+!:35
= 8o
= = lbo§
= ~15
X=8§

2t

/1
/3

hy 40
-9x -6

~Sx

/(%)

Lyt Ao+ 20 = ko
4y

b‘.{s = j:fu' Aol

Ay +20 =38 Py

6)

/s
3x+5y=-7 /-L S

A5v—tdoy = S
6 v 4‘”1 =—"l1

Uy =3
X =4

5x—-2y=9 5__2%

3.

Jo

1.°

frigd = 423

EALTD
: 3¢

—ZIa.-"

L S+4=4

]
5

‘ ?4 8 L‘ =’1

l -4-5=§ 1S L=%,

40-&3%:!‘3
3‘ =40-4p
3}"50 /',3

l‘ = 4o

La ’74
L‘_ 5?7

=3
fe-2)
=-1

7,4

3 -lo=-% Tz-,-;

L= 1/
Ly =P,
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Soustava rovnic 4

Res rovnici pomoci desazovaci metody a proved’ zkousku

1)

4x +2y =8 /:z -3 lx-ﬂsal, —

_X-y:_2 /-(—A‘ x+‘3'1 —$3=£‘:‘_X
Ix ¢d-x =k Y=24-2
x=1 9°°
2t
Ly 8ro=s T.:8 L=

Lp:~2-0=-2 1, :-2 Ly=P,

Iyl =[2i0}

3)
3x =18-6y 3 — x=C-2y

P

sf(c—zs) -3y =h

5x -3y =4

%o - Aoy - 3y = b
-A‘bs's‘li"5°
— A3y =-de [ (-2)
y=?
x=6-221 =2
X =2
Z"r G 'P‘ : A8 ~-l2=( L=
zl’ Ap_eth ”"’4 11'—?2_

iy 3 =L2j3

5)
2x -3y = -21

4x +2y=-2 /:1, 1,{*"5"4
L, 3:—‘-2!

Jdx -3 (—l-—lw) = -2
Ix +346x = =2

’)‘ = -2‘-3
bx= -2k /-‘
X = =3
ye -h-2:(-3)=-44+6
4=

2t 1‘5 -G ~IS = U - 14 =T
:-Mtho=-2 K-z L=

ETRE TR

6) (Zde je vidét nevyhoda dosazovaci metody)
— Neékteré téz31 priklady jinak feSit nelze !

K +3y=17 —> In= B3y [z

-3
3x—2y=-20 = —2—1
R
5(B3Yony - fo T
(-3 - by =-ho et
3 9) 1y
5’4—‘5»3 -lﬂs =-lo
— Aty =~ /:(-n)
- 3
2t § B =R L=y
Ly -h+t=4 4

sl ~ Ag==20 Y7o Lt
"

fiyd=0-4 £3)

2)
3x-2y=1
.=8‘> 3-8 = |
3x=9 ﬁ;
L) “"l X =3
2t
le a-8=4 Tu:d L=
11' § 1’2:‘ l"= z
4)
(-:-6+ 5y ak'
53
[X =5-6y Lo-t N -bes =4 [i=T,
-‘+S‘3 = 5—-"8 1—;'1-4 L 5-6 »-1 ks -?z
5""‘“ "F'fa
My = M fas S.Xlt\] ={-4 4:\
3!
X=5-6
X= -4
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Soustava rovnic 5

Res rovnici a proved’ zkouSku — Rovnice mtiZe mit i nekonecné nebo Zadné feSeni.

1)

2x=3y=5 /.L

6y = 4x - 10 [-ux

hx = Gy = 40
-kx +b! = - do

o+0 =0
0 =0

NE LOMEE NE. OO

n!s.s‘e»(

X_y:G —_ Y—l&:b

-x+y=9 [en-> x-y=-3

0+0 =45
0 =AS
Nemw Pedens(

5)
3x—4y =50 /.3

2x+3y=5 /"'

a4« -42&3-— ASo

$x +47—3 =20

AAx = Ao _/74'4

X = lo

b+53-§
= 6-20

Zt’ ‘2o
1o % = k(-5) =60 Ppse
L49v4
L' 20 -4S =5 T *S
1—1 =T)_

jl‘l‘{& © Llo; -6}

sy =4S [¢~5)

b.—,-i

2)
7x+2y=0

7x+3y=0 [-(-)

¥x+23=b

_1x’32=0

4)

2x-3y=-11 /-Z
-4x + 6y =22
ﬁv—ﬁsk——ﬂl

_\,h‘_‘,‘“-ll
0 =0

NEKONECWE
Touwo l‘i&‘&ﬂ(

6)

2x -3y =7+ 2x
N

y=6-

dx— A8 = 3+2x
Ox = 3+48
0 =25

7 rd
Poy mICE NRMHA I‘ES‘ELN
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Procvicovani: ReSené piiklady bez videa

1))

x+ty=5
2x—y=4
[x:y]=[3:2]
5)

x+ty=38
X—y=2
[x;y]=[5:3]
9)

x-2y=-10
4x+y=14
[x;y]=[2;6]
13)

x+ty=8

2x -3y =1
[x;y]=[5:3]
17)

3x-y=14

4x +2y =12

[x;y]1=[4;-2]

21)

4x—y=-23
x+3y=4

[x;y]1=[-5;3]

25)
Tx-2y=-5
3x+5y=-8

[x;y]1=[-1;-1]

2)

3x+2y=8
x—y=1
[x;y]=[2;1]
6)

2x +y=11
x+2y=10
[x;y]=[4;3]
10)

3x+2y=13
2x—y=4
[x;y]=[3;2]
14)

2x +y=11
5x-2y=14
[x;y]=[4;3]
18)

2x +2y =26
x—5y=-5

[x;y]1=[10;3]

22)
Tx+y=12
2x -2y =8

[x;y1=[2;-2]

26)

2x+2y =14
3x — 6y = - 24

[x;y]1=[2;5]

3)

x—2y=3
2x +y=11

[x;y]1=[5;1]

7)

3x-y=9
2x +y=11

[x;y]1=[4;3]

11)

3x+2y=15
x—-y=0

[x;y]1=[3;3]

15)

3x-y=8
2x ty=2

[x;y]1=[2;-2]

19)
3x-2y=-14
2x -3y =-21
[x:y]1=[0;7]
23)

3x -9y =33
X+35y=-5

[x;y1=[5;-2]

27)

x—5y=-23
2x +3y =19

[x;5y]1=[2;5]

4

2x+3y=9
X—-y=2

[x;5y]1=[3;1]

8)

x+4y=9
3x-y=1

[x;y]1=[1;2]

12)

x—2y=3
x+5y=10

[x;y]1=[5;1]

16)

3x -2y =-1
3x-y=1

[x;y]1=[1;2]

20)

3Xx—-y=-6
2x + 5y =13

[x;y]1=[-1;3]

24)

S5x-2y =16
6x—4y =16

[x;y1=[4;2]

28)

Xx—5y=-6
-6x+10y=-4

[x;y]1=[4;2]
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Soustava rovnic 6
Res rovnici a proved’ zkousku

1)

4x-3y=17 |» by~2.-3 =M

x +9 =42
__Biﬂ__ls_ /"' by =43 8
Px - % = 54 x=8 /4
- A2x -112=Go x=2
—3 = M [
y=-3
L =
’ L:8+8=13 P43 Le=h
Ly -G+24 =145 Bohs beT
$xiwd =[2i-3]
3)
7x-8y=13 [ 24-34 = 4>
- - Ad-74
2x+3y=9 /-8 8 ’
_Sssr.-s /:(—J\
Ay =~y = 3% p
fox 426y =32 %=
»x =M /’31
x=23
2L:

Jou-8=> T L=
Ly: G+><3 P L, =%

Ty = [oidd

5)
3x—4y =18 /.1_ By —4-(-6) =48
a Ix+d =48
Xty /-3 Ly = J8-24
by -8y =3 e -6 |
—6,:-‘33-66 X=-2
_/n.};m_ /:(.n)
0=-¢

2k
Ly -cetient Y8 LK
Lt ~k-8=-20 B LR

Dy =L-2i-¢]

2)
2x—-3y=8 /C-z) 26 - ?"3"2
3x -2y =27 /.3 _5‘s=3_4‘
by 4oy A '53-_—‘1 /: (-3)
Sx-ey 4=
sx = 6; /: ak: /—?
X =M - 2618 <8 -8 =%
‘ - N8 L%
Ly ao - =33 /3
)}i%l =£43;6—S
4)
2x—3y =-11 /1
_BitEY_:—B— /'5 —347_.3-_3
he =6y =22 2y = 343
g¥ -Ir“'s 5 Ja=(' /‘l
by -1 | y=3
Xx=-—14
2L
Lo -2-8e M  Po-M Li=h
K
L:-d46= 3 T3 1354
Pxigd = 1423
6)
2X—3y:7 /‘3 6—3‘3=:‘_
-3dq =%-6
3X+9y:6 ‘A
— R o
6x -$‘=2‘ %z_i
Ix -m: =6 3
. 2t
3, =23 [ |
x =3 Ly 6= A(4) =641 =3 %%

L8+ (h)-8-3-¢ ¢

Oxigd =[3i-373
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Soustava rovnic 7
Res rovnici a proved’ zkousku

1)
_+y:1 /'3 2t-
Le 15"1’“
4x -9y =5 7,04 La=Py
L, dx+aq =9 Loba-9Y=3-205
by —‘31 =5 V-5
I = M ﬁ" L22%
x =1
31+%3=—5
3‘6:3"6
3y =3 /i3
Y|
by =4 /3 [,;.&-s:'[_;‘-s
4
973
3)
0,2x + 0,6y =1,6 A
* ¥ /° v+ 6 = A6
0,4x—y=1 /,‘o Ax = do [z
— X =
dx + 6&3 = e / . J
kx — Moy = Io  [fi(_g) @t
el B L A+oe =4e At 4=F
Ax + 6 =16 11:1_4 =4 ?L:A Ll"’l
—dx -kg\s = -5
e Y
M‘3 =M /M

\3 = A ” D'&QS = ,‘-5; A]

PRo WPoJET DLUME NERWAHE
MoHu DOSADIT Do LiIBovolNe
LoVMILE S Xa¥.

[weLze Tes 2xoudry —>% 200080 f}

5)
6x + 3y =15 /=5

-02x+05y=0,4 /‘o

2t

1X+ = § 3
2 . 3 3_2u,%_%0_
_Jx +;3 - Lo &o433=543=% =4
R N 2

4
= -* PRLS
'2‘8 . 1 -50'7-4"',(5., i"z: 70 ;ig
lb z 2/%, = 0,[’
s 2 [z 904 Iy =7,
4x+‘5=10
l()l =3 /‘( 3
2 2
=7 f"-‘ﬂ’f-a' z

2)

5x +8y = 10 .
1". 5'(-%548'2;5 =21+ A2 = do

5~ +81 = lo %, : Ao Li=?
Yox - 3'3 = =Y

15x-4y=-12 /2

A (2 243 = 0~ =— A2
3Sx= -4y /}1- L ‘) =

§5x = -2 2 -R Ly =%
-- £
X == %

5-(—%_) “8y = do

-1 +3:| =Ae
S RREANN P IR
.h&: /.’3
4 s
)
%—5)/:1 /1 2t

Lot os(8) =244 R 4=,
3X+2y=12,4 /r Lz® Bhka+2

‘.S= Izeo =l T:hu
X - ‘D‘A = 7 £L=?L
I“K -+ 401 = 61
My =64 Jde
x =
54 +4°3 =62
Co-t-Ao.s:cl
'(O“.s =L /zz
gy =4 /’-i' f
5

6)
1,5x-05y=35 /L

05x+1,5y=3,5
5% — =3 /'3

Z'L:.
" SE TSR T
]

3,-3% L=7
,) Y-"’bz=1 A 4 4
%Y-—’.ﬂ‘-‘=24 }_‘1:,_{'1‘(_',}'3-;&4.?_1;?1',3!-
)(-\_5”:1 fo Z 7(;,24104e/(o'
Hx =24 /sz (S AT 4, =%,
Ex < A4
A
Y s
“ -
—5-"33’} /-r
[I‘+Afs=5$' M7
sy = [ D‘i{&’ T
S\:l |5
_ 3
4 s
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Procvicovani: Resené priklady bez videa

Cermat ilustracni 2025

3
3x+=y=1
X 4y
3,5y +3x=6,5

[xiyl=[ —+ :2]

6
1)
0,5x + 0,5y =2,5
x—%:Z
[x;y]=[3;2]
5)
0,4x + 0,4y = 3,2
0,3x — 0,3y = 0,6
[x;5y]=[5;3]
9)
0,5x-y=-5
x + 0,25y =3,5
[x;y]=[2;6]
13)
0,5x + 0,5y =4
x—1,5y=0,5
[x;y]1=[5;3]
17)

0,75x — 0,25y =3,5
4x +2y=12

[x;y]1=[4;-2]

2)
1,5x-y=4
x—y=1
[x;y]1=[6;5]
6)
x +0,5y =6,5
0,25x+0,5 y=2
[x;y]=[6;1]
10)
42y 13

3 3
x-L=2

2
[x;y]1=[3;2]
14)
x+0,5y=5,5
x—gl:2£

5
[x;y]1=[4;3]
18)
0,5x+£=6,5

2

02x—y=-1

[x;y]=[10;3]

[x;y]1=[5;1]

7)
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4)
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N w

X
3
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16)
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3 3
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3 3
[x;y]1=[1;2]
20)
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3
X +2,5y=6,5
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Soustava rovnic 8
Res rovnici a proved’ zkousku
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-hx 4 ?: =28
0 =l
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] 4)= 7 -2
(x=2)(y+4)=(x+7)(y—2) P: b= 24
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X = §
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Soustava rovnic 9
Najdi kofeny rovnice

1)
9 0 2k
X— =
Y Ly =2 =20 =-242 =0
x+3_1—-y /,[I P,:0 La=
2 4

e
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»
4

Z s Y220 o ",
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3)
u;V:3u+6v—1 /,3
2(4u+5v)=3(1-3v)
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M L B(re0) = 2-(2-3)
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3\(46‘3-—ltv+2.3 =73 Ll-.":’.r't%:-Ad:b

[}
N
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Ox 8y =123 Teh e
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—"*‘ =23
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-4 48y =23
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2)
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2x
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e
3u 424 =4
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Najdi kofeny rovnice

1)
3x—2y_|_2x—3y:1 /45 2L:
5 3 .t s—;"+c‘,%‘-§+0:4
2x—6y_'_4x—3y:1 /6 T A L4a=%
3 2
~A AL-6 6 46
5"6\84"07"-45\3 -sl‘s Lz" bl z ‘—3*2
“Y—Azls-l-/u)l—%(a:{n = =-14D = A _PL‘
AAx — 2 = 4 L =7
- Abx + lh\a—(-
7————
Q 5% = 9 /’3
X =3
-—‘6"5-}-}‘.} =~-6
.M%= -6+U8
Jy=42 [ D‘.“}:L%.‘L]
=2
3)
BX_ZX:G /1 Took: ¥ # O
5 .
2¢:
‘L;B:Z /‘X L M'T-o—.g P 6
=7
oty 12 La=74
“*8 = 1X L}"—:;-’L ?’ yA
Ix -1y = Az 2T,
“2x oy -8 [z
7
3\’—2\S= Az
—kx 42y =-1b
- X == /:(-4)
x = h
— 0
~$4y=--3 L)‘iﬁz' i}
y - o
5)
Srs=4 Td: s40
r—3:1 /—15
2s 2
—\-
$ = li-S¢ . _ ,
qv-b:lS{? 14' §-4=k Pt
'i:2="l .-.4 ? "4
v =2 (k-5¢7) L -2 F .
Y-dD=§8_ por Le 2™ L=

2)
2x—X+3.x.2 2!3:4 /‘ 2k 3,
3 4 Ll -S43  F-—io+>
v 2 B
3x—4y+3 4x-2y-9_, /-41_ -2 .y Tt
4 3 Ly=%
gY—hs+"l - Hx +6\3 -q4 = W4 L.~ 14-2:-0’5 4.28":-5
51—42.34-') +46y—9-3 -3 = 43 . %*%=A+’5-q
Fx +2 = h§ V-l 2=7,
% 204 =35 [:(-5)
SK +2 = ‘f
— Sx -Hux == A5
4=5
§x+ do= kS ¥y )=\15)
4) §x = 3§ /;S s-‘s \_
X =3
2u—3v=5
3v+2 / Tel: uto
20 u
2k-
Ju =30 =§ Lo 4(A) -3 6= ctve s
g3 *1 - 4 Pur ¥ L=
-6+ _ .
Lz’ _4 = :‘/—'\:I' ?z’ll
LLs.pL
o+ 2- 8("1\ [uif—S' L—%_'l"ll
dame =k -1
==t [0
4=-2
6)
‘\’.o\‘.%#_c
5
Ek.t-fs‘-'L;
1-‘2__ / ~-3;:5. - % -3 _ 1o
q =—4 ‘? [1 gg 3 °=-§-‘5=-1
5 5 s 3
?*gy=-—§ ?‘ —A L‘;"’4
TP Ty ), 4= (5 548 ]

Fo =-S5 g T s 2 -3 8. A
2N -3 -1 = 7527
it +‘u\,=—‘| 2

?; 'I' z :'P

5?:—6 /3 2 z

3‘(‘ -z [:a

= - g
Y- 3 .
P+ s-(-%)=-5 B;yl: —3\'3]
o _

7-%=-5 /s

Dp — dop = — 4T

1’

p=-s /o
q=-5 Page 25
3



Najdi kofeny rovnice Byt
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Ulohy na soustavu rovnic 1

1) V 45 plné obsazenych pokojich bylo ubytovano 169 hostii.
Nékteré pokoje byli trojliizkové a nékteré pétilizkové. Kolik bylo
jakych pokoji? (pocitej ptes soustavu rovnic)

1) V 45 plné obsazenych pokojich bylo ubytovano 169 hostil.
Nékteré pokoje byli trojlizkové a nékteré pétilizkové. Kolik
bylo jakych pokoju? (pocitej pies jednu rovnici o jedné neznamé)

Toboje Hoste” Polo(ie Todel Uosld
T PV S 3 s . 3.
F-lad k5-x 5 (i5-x) oa 5
§-\a2 ‘3 N
]
5 lms. [ 1 | 42
/J3X+5'(Q§“X\=JGS [) X+§=l{€ ->2 -"”;ov““/
3+ n& -5% < 463 ._.,(Cﬁ (= > 2 45 -x
_ax = A6S -238 AN T e 3
_Jx = ~Sb /;(_1\ by + 5/(‘15~X\ =69
X = 48 X =18
N 7 o L : Y :'/ ‘1‘
o;n,i\:,(m.a.\, poko}® o 28 o ek U lovy Y Y = us-2¢

‘A=A?

3) V détské pokladnicce bylo celkem 70 K¢&. Bylo v ni 50 minci v

2) V nemocnici je celkem 160 pacientti ve 45 pln¢ obsazenych
hodnoté 1 K¢ a 2 K¢&. Kolik bylo kterych minci?

pokojich. Nékteré z nich jsou tfilizkové, ostatni CtyFlazkové.

Kolik pokoji je triltizkovych a kolik ¢tyflazkovych? Pocel Woohe oba
Poce} Paeicul: ~
ke X A-x -
5. \l:z\ X %X : + ‘& b;:
t2y =
b= 13 by Jie . 2 ﬂ—-‘_\
|§ L\ b X = Y =-*8o

s Aéo 50 1o x+21=20
h-Zo

X+cﬁ=l«§ /(.3\ X 420 =$0
X =30

7 x4 oy = fo
~3x -3 == Ad§ 0: Jedwo lovun ‘A“e  a JVNA&.M’IA"\ nZD.

dx 4ky = loo
l3=—25'

Y +285 = ks
=0
0: Vwexveniei je Jo ho"h?iluw e A
25 ¢ c(d,"wu-a,cla Tbko"d.
5) Adam platil v hospodé za dva utopence a tii piva 235 K¢.
Honza platil za jednoho utopence a pét piv 275 K&.
Kolik stoji utopenec a kolik pivo?

4) V hotelu jsou dva jednoltizkové pokoje. Dale jsou tam
dvojltizkové a ttiltizkové pokoje. Najednou zde miize byt
ubytovano 176 hostti. Kolik je dvoultizkovych a kolik je

ttiltizkovych pokoji? Celkem je pokoji 65. ;:T:“
- bus
Poce) Uoote”
s s ;k- 1+X+‘3= o5 Ulepawee ... x 2-x _'_3\5 = 23§
1-WE o x Ax Hazy = B Pvo 4 IX +5q =238 [ 2)
-3 - .. 3. - A )
3 i 1 4 7><+‘& 63 /(q " _Hhs e

M6 dx + 3¢ = A1y
6S - :&__Au - - Ao.x - - 560
=dx — 2y =~

= A -
dv +h8 Ay 1‘5 = =35 /fL—?\
na"n! (& =I5
X4+ 48 = () X + §-4§ = 2A1§
"="Z_“"g x = nv-2¢
x =4 ¥ = 5o

0:3“;4\\:8‘100\&41‘ je 15 & bllldouies K. 0:%4s slojl 45 Lé o ulopewee 50 ke
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Ulohy na soustavu rovnic 2

1) U jezera je mozné zapujcit lod’ku pro 4 nebo pro 7 osob. 2) V karavang jdouci pies poust jsou jednohrbi a dvouhrbi
Vypotitejte, kolik kterych lod€k v pijcovné maji, je-li na viech velbloudi. Privodkyné napocitala 28 hlav a 45 hrbu. Kolik je v
13 lod’kach dohromady 67 mist. karavané jednohrbych velbloudii?
lode mist Way o
Xtw = A3 [ (-w)
fowisy X o " ‘kh - 63 kb % p Xty =2t e
' 3 el 2-Wh 2 X2y =l
]’-hl"‘ ‘s ‘3 _l|,(_’“\=-51 - 3 J x _ 25
de\ew ” ot he 3y - ‘; / 18 b K-&E - 5
3 = A 3 —J__\
3 -
‘3 . 5 ‘8 Ik 4
X+ £ = 13 X + A3 =18
X = § X = A

4 ", ’ M‘oudu‘; ;.
O Ldel g butshech je 8 o btk 7o 0 Zest .,\,,L“.,\‘ vel

3 wislech fe 5.

3) Na letni tabor koupili vedouci dva druhy mic¢d. Maly mic¢ stoji ~ 4) Maminka nakoupila u ptilezitosti Mirkovych narozenin 21
45 K¢, velky 60 K¢. Celkem koupili 13 mici v celkové cené 660  zakusku. Jedna $picka stala 9 K¢ a kremrole stala 12 K¢&. Za

K¢. Kolik kterych mici koupili? zakusky zaplatila 213 K¢&. Kolik maminka koupila kremroli?
et ewa, 5 X+ ‘3 = A3 /'(-3) Pecel a:;..\ X+ ‘5 = 24 /(—5\
/ kn.w\valg X X 1
wal wie . X h5x bsx "“’3 = oo /"“- f2x + 5: = 23
; T3 -3y = 3 Spe el 3 3’8 - dx —Q% =135
elof we - 4 by ok Brany = iy telbewn M 23, J2x + 3y « 213
J.£) w0 N =5 3x = 44 /:3
X+85 = 13 x=8
X = 8 §+y =2
’»3 = A3
O felbph widE & o valieh wis2 8, 0: lvemeol  boupila 3.

5) Kvétinace se daji skladat do sebe pro tsporu mista. Jak vysoky  6) Papirové letaky se bali po 60 nebo po 100 kusech. Kolik bude
je jeden kvétinac, kdyz dva kvétinace méri 28 cm a p&t kvétinacti  kterych baleni, kdyz se celkem vydalo po 560 kusti v osmi

méii 46 cm. balenich?
Podel lehs
balews 10 to X
‘3{ Avo.
3§ 46 cm balew! o foo ——3—/‘4—
9 Y 3 5¢o
28 cm % X
Xy = $§ J-e)
7
bo x +400a =860 /’Uo\
X 4 =248 X+6 =248 Tox —Cy = —48
,Hq: = k6 X =32 (2% 4402:58
—x Yy =2 hy =8 /4y
¥ 4l =Y 0: kvekingc i 2
—_— s ~ e Al e
?’3 = A8 /’-3 . " x=6
= 6 0': %ﬂ\ﬂ\ﬂl 10 ‘w (msea“ ‘\Sau Ave . ?’ GD mseol‘
‘A \e sesl
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Ulohy na soustavu rovnic 3

1) Soucet dvou ¢&isel je 34, rozdil je 4. Ur¢i tato Eisla. 2) Soucet dvou ¢isel je 66, rozdil je 32. Ur¢i tato Cisla.

ie.... X X+ = 3‘1 . -
e 7) _“ _ e . X% S §(+s\ =66
4 X -4 1.6.__.\ X-y=2
Ix =38 2 Ix=ag [z
X =JS X = lls
A3 +\3=—3(« 4‘5+«J=Gc
13 = By-4A4

6b-49

e Lo

A4 Y-V a 5-
0 lisla json 48 a 4 0: disla joon 48 a 17

3) Dvojnasobek rozdilu dvou neznamych ¢isel je 16. Ttetina 4) Rozdil dvou ¢isel je 12. Desetinasobek jejich souctu je 20.
jejich souctu je 18. Urcete neznama Cisla.

Ur¢i ¢isla.

\ . ,(:,,._ X' = 41
wx [BG - oo S
d.d.... 4 2¢-.-. -x /0-()(-1- )=.zo /.lo

- X—w = Iy
e SE e
7,—:&; &27‘ =Ill /:1

&9* =6 [fa X = 3
X =24 Ty =2
3A+t3 - 54 3=-5
=54 -4 ‘
W=13 O:0isla jeou 3 & -5,

0: blsa I'sm\ 34 a X5.

5) Soucet dvou ¢isel je 119. KdyZz druhé ¢islo o 5 zvétSime, tak

6) Soucet poloviny prvniho ¢isla a téetiny druhého ¢isla je 26,
rozdil mezi prvnim a druhym zvétSenym c&islem bude 116. Urci soucet poloviny druhého ¢isla a téetiny prvniho Cisla je 29. Ktera
Cisla. to jsou ¢isla?

. X+y = M9
e x l& il /ilx + 4-33 = -26 /G
e . \3 o (131-5') X ~ (*‘s+$> = M6 2.
ix + ’1_ = 26 /(a
Xty - uq > z)
— _\

X Y-8 = He 5x +2y = AL /- (-2)
X4y =M 1 3y = A2 .

2 > 2 /)
X -y = 424

A —0x -~ lua = — ML
an =;2‘D /'.Z Cx =+ ﬂ\1 =511
X = Ao A
Mo +y = Ms Sy =20 /v
- =z
Oi(l‘(s'a. l'sou\ AW a -4, r M p)
Lx + 126 = A3Y
2 X = 41‘( leé
Ax =48 [z
X = 2y

0’€‘{$‘a \.50\4 24 a éz Page 29



Ulohy na soustavu rovnic 4

1) Z ¢okoladovych bonbont druhti Milka v cené 840 K¢ za 1 kg
a Kastany v cen& 600 K¢ za 1 kg chce prodejce namichat 10 kg
smési Milkatany v cené€ 696 K¢ za 1 kg. Kolik bonbont druhu
Milka bude potiebovat.

k} leva
Hella X 8ko.x
LTS Kns‘hwu‘- ‘S 600‘3
X l‘% Smes A0 636 - Io
X + lﬁ = Ao
?‘“’x + ‘002 = (360 /: éo
X + = o /(-0
I“(){ -+ ‘g:! = Mb
—lox — Aoy = —Abo

Aux .u.w3 = M

bx = Ab
x =4k
%:6

O:'Vph?e\mie ht_a v Milka .

3) Denni produkce mléka 630 litrti byla k odvozu slita do 22
konvi, z nichZ n&které byly po 25 litrech, jiné po 35 litrech.
Vsechny konve byly plné. Kolik bylo jednotlivych konvi?

Pocet ey
25| - Lowev X Ix
38! - kouev 4 Iy
22 6%

X+y=22 fe-35

7
25x +'5S3 = 6o

- 25x ~ 28 =-550
ASx +'bf|\ = G630

AO&: Lo "AD
44
X+8 =22
X =22-8
X= A

0: kews( 1e 25 1idcech b b M & P
A8 \\€lecM \0\‘\\: 8.

2) V luxusni pralinkarné pripravili 12 kg smési dvou druhi
bonbont v cené 270 K& za 100 g. Marcipanové bonbony stoji
3450 K¢&/kg a nugatové 2550 Ké/kg. Kolik kilogramt kazdého
druhu bonboni bylo pouzito?

% dewva, ‘w% o - 2}0
Haveipdn - ¥ Bugo X foooq . - - 2300
Nu&n’* P 1 As_go.(s
Smds in J3oo - 42
Xty - A [-(-2550)
Y0 x + JSSo.\ = 32k00
— 15S0x — 2SS0y = 30 00O
BUSO x o 285504 = 32 koo
d
oo x = /800 /Bﬂu

X =4

O:Hnrc-‘f!adnu &av ’1nu.}_‘;l.° ‘“‘3 .
Uu&a’Lu\ ,{D kS

4) Ttidni pokladnik Milan bude objednéavat vstupenky na koncert
Hudba pod hvézdami. Cena draz$ich vstupenek je 120 K¢,
levngjsi stoji 85 K¢&. Milan vybral celkem 545 K¢ od 25
zajemctl. Nezapsal si ale, kolik z nich si predplatilo drazsi

e

Tocel deva,
w6, A0 k& X Aox
. 35 k¢ “4 85y
25 54§
X+y = 26 /v(-xr)

74

~8Sx—t5y = -202f
fox 4 A5y = 2548

3s5x = Wo
X =42

/‘)—{-% = 2§
3=

0: Vclu‘?eupk 2a Ao \e ba\b |
8¥ ke ‘:av 1,

l a
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Ulohy na soustavu rovnic 5

1) Pokladnik Simon vyplatil 13 900 K¢ padesati bankovkami v
hodnotgé 200 K¢ a 500 K¢&. Kolik bylo dvousetkorunovych a

2) Cena za 1 kg mandli je 500 K& a za 1 kg arasida 250 K¢. Kolik
kg ara§idi musi obsahovat smés, ktera obsahuje 2 kg mandli,

kolik pétisetkorunovych bankovek?
Tocel Hodluska
doo ke x Joo - %

500 Le 13 550-!-&
5o 13 %00

X +$& = So /'{"'3
'?ODX+ EOO\\ = A3%0 /’.‘DD

—dx = = — Moo
2x + gks = /4'55
33 = 39 /-’3
5 = /3
X+ 13 = 50
X = 3%

0: Drousetkovu wouie\a Yoan bove\e wmome D%

a 'rc‘!-i SG—LLG(M“O\J%’L\‘ 5.

3) Ze dvou druhil kavy v cené 400 K¢ a 1300 K¢ za 1 kg se ma
ptipravit 3 kg smési v cené 700 K¢ za 1 kg. Kolik kilogrami

kazdého druhu kavy je tfeba smichat?

k (L3N

Ad (ioc\ X hoo-x

2.4 (Azm) 13 44’“'3
3 3-Yoo
X4y = 3 e

,“’OK + ‘3003 = Jo /',IDD

—hx —k = - R

l"“"“l =
53=5 /’5

%:4

x=2

0 Dot bavy Ay & lowdl

e
[l

jestlize vysledna cena je 350 K¢ za 1 kg?

L Cenay
wan olle P 2500
owvasld :‘ - 280
Suee @+ LQ (ZA-&) . 380

2S00+ 250y = 350 (2+4)
Jboo +1§'o-3 = Yoo + 350
JSOL‘-—H'D& = Foo - Aoos

/ r(—ho\

- 109.3 = - 300

\:3

0 Musim ’r‘sda‘— 3y avasidd,

4) Emily nakoupila na ovocny salat jahody za cenu 120 K¢ za
1 kg a banany za cenu 50 K¢ za 1 kg. Kolik kilogrami jahod a
kolik kilogrami banant E—-'-\-; koupila, jestlize za 1,3 kg ovoce

zaplatila celkem 100 K¢&?

fewon

Ly
Kn\voo‘\\ % 20 x
Baweln ls §o }
15 Avo
I

XvY = A% [iw)

/zox-\»\-Ox = ,{00 /f

—Jox —4oq = _13
Akx ‘Ho& = 4o
Jx =% /%
Ix =4 /2
y —0.5—

OI:"' 5 = 4.3
L& = 4'3-0|S
‘5‘0‘8

0: Euzl‘s Lok’\’“a O'SLS ia\md

- "'“‘3 bonaviic
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Ulohy na soustavu rovnic 6

1) Obchodnik Tonda micha vlo¢ky. Cena za 1 kg ovesnych
vlocek Lion je 280 K¢&. Cena za 1 kg b&Znych ovesnych vlocek je
160 K¢&. Kolik kg béznych vloc¢ek musi obsahovat smés s dvéma
kilogramy vlo¢ek Lion, jestlize vysledna cena mixu vlo¢ek ma
byt 190 K¢ za 1 kg?

k\ lena,
lioV\ .2, 2- 280
By ‘3 ‘3 ko

Swes

,’!4.\3 l (24-‘)"5(:

2280 + 1(,0.} - Mo (‘“3)
Slo ¢ Moy = 30 + hoy o
56 + l‘a =733 ¢t 45‘\
fow - 18y = 38 -ST
P I
-'?’ss :-48 /5(-3)

I3--G

0: §mes obsakue cl‘z Lqu“u viscel.

3) V hostinci maji dva dzusy. Cena za 1 litr draz§itho dzusu je 90
K¢ a cena za 1 litr levnéj$iho dzusu je 45 K&. Hostinskéa Denisa
namichala do 1 litru levnéjsiho dzusu drazsi dzus a vyplnila tak
cely dzban. Cena v pfepoctu na 1 litr tohoto mixu je 60 K¢&. Jak
velky je dzban?

lih‘ dowon

A Biue (0ke) X %0-%

1. Mus {uru\ A ks
D2betny X+A ’ (x+%) 6o \

Box + kg = (xxA)-Co

Aox +i5 = Coyx + 6o
Box —Cox = GO kS~

ox = /S /:Ar
dx = | /,L
X = Olr

V Ohjesn dsbatun je A Fhe

2) Ze dvou druhti ¢aje v cené 4200 K¢& a 3000 K¢ za 1 kg se ma
ptipravit 5 kg smési v cené 186 K¢ za 50 g. Kolik kilogrami
kazdého druhu ¢aje bude téeba smichat?

Soq oo+ Mo
.__Ll fena ;:: (-’- ‘“.”‘;;Goo
.ty (4250 X 200 i) -
2. deidy (B000) “4 5.,.‘,.3 /
Smds ' 5“'\ ) MBooo &
X + = 5 JAREN

Moox + ’boom\ = Me6oo /:‘00

—30x - 30.3 = — Asb
hzx +303 = A8

x =3 [|n
X =3

3 =1
0: Pmeiho a,‘aie ‘1"‘3 a levaejdilo .Zka,

4) Klenotnik Jakub chce vytvotit 100 g Sperk z drahych kovti.
Pouziva zlato v hodnoté 1500 K¢ za 1 gram a sttibro v hodnoté
50 K¢ za 1 gram. Vysledna hodnota kovii ve $perku ma mit cenu
13 700 K¢. Kolik grami zlata a kolik gram stibra pouzil?

‘3 dewe,
zato X AS00-%
s bro ‘s §0 Y
/ Joo l A3 300
X4y = doo Jt- %)

As60v+ YO% =A> 00 [vio

—f, —: = .—fbc
Aoy + : = 4o
MSx = 8% [ms
x =6
A
-6
870

O‘T"“ii\ 63 Ml & 5‘(3 sldfbea.
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Ulohy na soustavu rovnic 7

1) Osatka vazi o 60 grami vice nez 2 housky, ale o 75 grami 2) Dvé bagety a 5 housek vazi o 480 gramt vice nez 1 bageta, ale
méné nez 5 housek. Viechny housky jsou stejné. Kolik gramti 0 40 gramli méng neZ 3 bagety. VSechny bagety jsou stejné,
vazi oSatka? (Cermat 2021 7. ro¢nik) rovné€z housky jsou stejné. Kolik gramti vazi bageta?
(cermat 2020)
3 3
Dgatba . o o = ,2‘, + 6o
9 L s J dosoovacs hﬂ%ﬂ‘-ﬂ- ..... b .?L +5h% = b +u8o
I“"’“*"—‘\ e ‘1 0 = 51‘ _} \IO‘»‘“& L "‘ AN + s\l = n —ko

—_—

d-2p.
g-\" to = 54y ';r I / \%hg.l-'wirv"‘“i“
l?. / R

Ad5” = 3 /_,3

i Ao +480 = 2y +5h = 3 -ko - b +sh = 18
- h Abxug0 = 3b-ko —bsh = e
\
0 = 245 +bo §= A4 /‘m"‘l: ::°
- = [so 260<
b + sy =8
0: 0sadka volry 490 a b +7220 =48s
0: lw%ela velz{ 60 3 b =2
3) 120 litrd vina se sto€ilo do 141 lahvi, nékteré byly litrové, jiné  4) Prodejce nabytku ma 36 stoli. Nékteré stoly maji 4 nohy a
0,7 litrové. Kolik bylo kterych? nékteré maji 3 nohy. Dohromady maji 128 noh. Kolik stold ma 4
. nohy?
Toced} libe Tocel " o\}
A— W x X fzl (wwety) X box
1-¥ . SLEN (b woke )
03 - Kby ‘s 03 4 3 l) )
[ m ] 420 5 08
x“&’ AA = 7x+5 = 36 /(—;3
X 40.1: = lw by + 3:) = 18
0‘1"8 = Jao —Bx — %, = ~08
5.3 =do [ Ix 4+ 5y = 124
\a = 3o X = 2o
Lo + ‘8 = 2"
X 4330 = “l‘ ‘3 = '{"
X = H

. Lol bleve weil kuoly je do.
0: ZA\:V:’ o o\ie\ﬂm Aike \a\c N 0 } { a

a law! o a\vizun\ 03 Ve J0.

5) Stejné ¢inky jsou baleny po 6 kusech do stejnych krabic. V obchod¢ se sportovnimi potiebami maji ¢tyti krabice s ¢inkami, dvé z
téchto krabic jsou plné, dvé poloprazdné a vie dohromady vazi 47 kg. V kazdé poloprazdné krabici zistaly jen 3 ¢inky. Obg
poloprazdné krabice s ¢inkami vazi celkem 16 kg. Kolik vazi jedna ¢inka a jedna krabice? (cermat 2022)

2 2-(exey) + L-Gxay) =03
divke % J- ('-”"‘ha) =6
kvalsice /l"-#l:\ + 6x + 23 = kY AS +24 = AL
2 b 16 2y = |
x +ZIJ = 3
17‘»-( LemVite Cx-&\s ) s
Ina’ 3 + A8x +uy =4 %
e L Cx +ay =Ae [ t-2)
1{8* +4 = LY
—/fLlx _s“l\ =-3
Gy =AY
— 2X = § /57_
0: Jiu‘w\ iz S ktx a bebee 00 “%~ X =47
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Ulohy na soustavu rovnic 8 (pFijimaci zkousky)

1) Cena za 1 kg drazsich bonboénii je 125 K&.
Cena za 1 kg levnégjsich bonboni je 100 K¢.
Z bonbdnii namichame dvé rizné smési.
(cermat 2016)

a) Prvni smés obsahuje 2 kg drazsich a 0,5 kg levngjSich
bonbdnt. Vypoctéte cenu za 1 kg prvni smési.

) _ ?}BO ’Jl:
b}' 1+0S =25 Ls L 3§:,=zc= 120

ke LA+ oS-d0 = Boolke o
0": Ceve e Ao ke

b) Druha smés obsahuje 2 kg drazsich bonbont a nékolik kg

levnéjsich bonbdni. Cena za 1 kg této smési je 110 K¢.

Vypoctéte, kolik kg levnéjsich bonbonti obsahuje druhd smés.

kq [ZTYN

Lo (hr &) 2 -1

1. (Aankc'.) X 00 - x
Sms 2+ Mo-(24%)

2S.2 + Jox < Mo'(z-«-x)
250 + Ao x =220+ MOX

250 — 320 = Mox —doox

% = [fox /:Ao
X =3
0: dwe's D\!sﬂ\u\|‘g 3\4'8 fewad is‘-’ch

b owl\ozs,

3) Stejné vyrobky jsou po 12 kusech baleny do stejnych krabic.
Tti krabice se polozili na vahu. Dvé krabice byly plné, ale ve ftieti
S vyrobku chybélo. Vse dohromady vazilo 2 kg. Kdyz se z vdhy
odebraly obé plné krabice, ruc¢icka na vaze ukazala 480g.

(cermat 2018)

valho vnérablus eee X ?lvm’ Leabiee ... M2x "“8

ol  bembiee .. nedgina’ keaVice ... 42):-&\&- Sx
‘3 ——
3x +l§
,2,(42,‘»«:\) ¥ 1y+\5 = Jooo
—  tx Yy = hgo
,2||y+2\s+lx+ =2000
1x+\\ = kgo /-(—s\
156+ = 8o Bx + By = e
—2Ax =3V = ~Mko
L) = k8o-342
M x = 560
Y=83 X = S6

a) Vypoctéte, jaka je hmotnost v gramech jedné plné krabice.

b) Vypoctéte, jaka je hmotnost v gramech jednoho vyrobku.
0 :85¢ %

c) Vypoctéte, jaka je hmotnost v gramech jedné prazdné krabice.

0":893

2) V promitacim séle bylo ptitomno 100 platicich osob. Cena
vstupenky pro dospélého je 200 K¢, pro dit€ 150 K&. V pokladné
vybrali za vstupenky 16 000 K¢&. (cermat 2017)

a) Vypoctéte, o kolik procent je vstupenka pro dité levnéjsi, nez
vstupenka pro dospélého. — 4o’

=02l ... 257

T looy. . ... doo (" X= _Lrﬂ Apo= %7
X ... ASo 200 .

b) Kolik déti bylo v promitacim séale?
o : % deld

¢) Vypoctéte, kolik K¢ vybrali v pokladné za vstupné pro dospélé.

6~: looo kc
Pode} Vebupne”
oek ... 1. X 3o | Isox
olos'ré\e/-- 4 ,,..,loo-s
@\bam { Avo l _|. Meoro
X 4 = Moo /'(-ls)
/r0K+ZOO|.\=4‘OOD /,“
—ISx — ISy = —4spo
ISx  + 204 = Aboo
5-8 = Apbo
‘8 = 2o
X = 8o

4) Cukrarna se méla vybavit 4 stejnymi stolky a 20 stejnymi
zidlemi celkem za 9 200 K&. Nakonec se koupili stolky a zidle
jen za 7 800 K¢, nebot’ 1 stolek a 2 zidle jiz nebyly na skladg.
Kolik stoji stolek a kolik zidle? (cermat 2019)

glelel. ... x L& Ax + doq = Y200 /‘—‘1
Zidle -.- ‘8‘“‘ 3 +ﬂ = *oo /.3
X+ Sy = 2300 [+
X + ‘L‘ = 1600
L
-X - § =-23v0
x +63 e X600
% = 300
X + 5§ %doo = 2360
X = oo
0: Stelel sloy? gooke
a z‘ioue 300&0‘,
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Rovnice 9 — Opakovani a aplikace procent

(Cilem neni zapomenout troj¢lenku, ale opakovat vyjadreni

procent pomoci desetinného ¢isla)

1) Kolik je 7% z 200 K¢&?

|
v

00} -Joo = Ji ké
—_—

3) Kolik je 15% z 4000 K¢&?
{

v
.|l§ ‘ 4w° = GOOkC

5) 1080 K¢ je 72 %. Kolik je zaklad?
L> X
WUs 2 X = doso

031x = Mo /-Io.:
2x = Aodooo /-3,

> 7.

7) Vyrobek s 20% ptirazkou stoji 600 korun.

Kolik korun by stal bez prirdzky?
> x

Mo/ 2 X = oo
Jlox =éoo / {o
(7

’1" = Lovo
J\K :‘m /;L
X = §o0

—

O’U'iw\u\ vei T“rafil.,:‘ Sl-oill 500 L&

9) Do oddilu ptibyli 3 novi ¢lenové a pocet ¢lent se tak zvysil

0 2 %. Kolik ¢lenG ma nyni oddil?

\ ?ﬁ.po‘u( Toecl ewd ... x
S v
7. 2 X =5
0oLx =3 /“’"
Ax =300 /'l

x =ISo
*3
i3

0: TJ wd o.,ll;‘\ 18> t““‘:

17 2 200 —> 0042 200 —> 0,04 200

— /7
lu'ua d

2) Kolik je 25% z 40 K¢&?
$
035 ’ 40 = Jb kc‘

s
-0

4) Kolik je 12% z 125 K¢&? 5o

Az
| 5

\Y
0l b5« I5 ke

6) 225 K¢ je 15 %. Kolik je zaklad?
> %
1572 x =25
1iSx =28 /Joo
ISx =250 [Af
% e AS00 L&

> br.

8) Kalhoty byly zlevnény o 20 % na 560 korun.

Kolik korun staly kalhoty pred zlevnénim?
L> x
807 2 x = 560
0dox =Seo /lo
§x <5000 /3
X = %00

0 : ‘La“loL& su(\a 100 Lc:

AS‘DO

10) Zdrazeni o 20 % znamenalo zdrazeni o 90 korun. Kolik
korun stoji zdrazeny vyrobek? Poooddu! Cover ... X

s 2 X =90
000-% =80 [do

l" =900 /‘l
X =4s0

+%0
———

540

0: 2“"“’:‘“3’ o&d«\. S\-oi.’

5o ke,
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Rovnice 10 - slovni tilohy s procenty

1) Dnes je v 8.A pouze 24 74k{, protoZe 20% musi byt doma
v karanténé. Kolik Zakd chodi celkem do t¥idy 8.A ?

Vsickwi dweci 8.4-... X
7. Dowa —> 807, ve dlole . 24

$07.2 X =24

0go - x =24 /-lo
& 2w [
X = 3o

0:2dls 84 jc¢ .

— 4
3) 25% zaki osmé ttidy mélo v pololeti vyznamenani. Na
konci roku k nim pfibyli jesté tii zaci, a tak méla vyznamenani
téetina zaku tfidy. Kolik bylo ve tfidé zaka?

L> x

A

I +36 =kx
b‘ - ’lx-5!‘

x = 36
D:Zd&d ve dde i‘ %

/

ix-"s:

[EYEN

5) V podniku pracuje 144 zaméstnancti. Zen je 0 20 % méné
Rt W

nez muzil. Kolik pracuje v zdvod¢€ zen? \l‘
% 7.
7 ... sorax —ix(e)

X+ 0,8x = Mt

ceee X (1)
" Mx =i fho

————

Zam gy "y

8 x =Mio /%L
9% = 320 /9
X =8

0 Tem ]'“‘“i‘ G

7) Adam jel na zéjezd a dostal od rodi¢t kapesné. Prvni den
utratil 25% kapesného, druhy den 35 % ¢Castky a treti den
utratil 160 K¢&. Jaké mé&l Adam kapesné?

. L,x

A 0,28 x Joo

N o3 Jo P28x +0,38x+160 = X /lw

s o ko 16 x 435 x + 14000 = 100

- 4ooo = fpox - 6ox

t....x w/ oo - o fio
Aoo = (x [
o= x

O:Maﬂovo ka?csud halﬂ Joo Le.

2) Ve tidé je o 50 % divek vice nez chlapci. Kolik je ve tiide
chlapct a kolik divek, chodi-li do tfidy 30 zaka?

Iso7.
o 1;1.( T X
& oe- I$x 43

- X +48x = 30
8% = 30 /‘Z
5x =6o X

x =R

0: wara‘. I a 0"‘"[ .

4) Kil, ktery podpira lavku, je v zemi zarazen 80cm hluboko.
Ve vodé je 35% jeho délky a nad vodou ¢ni 2/5 jeho délky. Jak
je dlouhy kul?

3k d.,’uu kel .... x
T
058x A
- 2xe0xx 480 = X /b

S0/ 4y +3,5x +800 = dox /1

8x + % x+ hoo =dox
ICx +4o0 & 2o x
Aboo =20x-15x
5% -I‘OO /J'
X = 320

taad wlow

voda

2ewm

“—

059(’“.0 kel ‘t o en

6) Sitka obdélniku je 65 % jeho délky. Obvod obdélniku je 132
cm. Uréete rozméry obdéIniku.

x 0 X+045% +x +0,65x =432
0sx 065 (269 spx < b2 o
(2¢) 3 x = 4320 /"
X (‘lb} My = wo /M
G:of X = 4o
2600
0 Reawedy dod elutbu ‘wu 0 xko em

8) Za dva dny bylo prodano na fotbalovy zapas 12 600
vstupenek. Prvni den prodali 80 % toho co druhy den. Kolik
vstupenek se prodalo prvni¥druhy den? (kalkulacka)

A 2
’ 08  swo  x+0,8x = Aléoo
'3 e X e Ay « 12600
X = 00>
4 42600 fr000

dudy olen
0- ol den se Trao(n'o 5600 a . b
<000 vsh‘cue ]
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Ulohy na roztoky 1 (kalkulatka)

1) Do 1,2 litru vody jsem nalil 150 ml $tavy. Kolik procent z 2) V 46 gramech suSenky 3- bit je 46% mlécné Eokolady. Kolik
napoje tvori ista stava? gramll mlé¢né ¢okolady je v susence?

1 o “% =07 & UM, T
A200) 50 wl
ke

450l (O 3 &%, .g be7. 2 463
N ro..... tooy - . =
] Aso . ... x T 0’% e ‘Nll‘ 3
X Iso
K= o /be

0: Hieena’ dololdola wiz? -24|I4G 3
150 . .
s X :T.Aoo - M.M/

0: $Pdva Wod! MUY 2 w{?oie,

3) Kolika procentni lih dostaneme, smichame-li litr 60% lihu a 4) Kolika procentni kyselinu dostaneme, smichame-li 20 ml 70%
litr 20% lihu?

kyseliny a 40 ml 20% kyseliny?

e & A =2 By (o) 53w o
“+ = )
607, . 17 NE |
207, 17 - o
600w o Qo Soo i e
Cov, 3 Mocowd ) Jov, 2 4ocow w2 dont 157210
0,6 - Y00 0,2- dooo
— = 0,% = 3,6% A
_i"i_,i , o = ko oo
dooo 200 Aoo o/ |
0: Doslavewme 50,63 /, Lx"ll"‘"‘-
0=’DoslAw¢ug o7 Y.

5) Kolika procentni roztok dostaneme, smichame-li 2 litry 8%
octa a 0,5 litru 4% octa?

JWsy 0 e

4,6 Wb ( 25v0Y)

9%

foowl + dow\ =

8.2 oo wl
0,08- 2000

180w

'l'/. 3 Soowl
404 -Soo0

Mo - o022 =32
2500

0’®obLau¢vag 1,2/ \'caLoL

6) Kolika procentni lih dostaneme, smichame-li 1,4 litru 20%
lihu a 1,1 litru 12% lihu?

4400 il _Adoowd 1500w\
+ —
Ao X, 1
dow) ¢ B2 = b2
do7. 2 Moow) k7. 2 Moo
Ly s = dah)
2500 :
0:Doslomeme Ao h81 Ik,
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Ulohy na roztoky 2 (kalkulatka)

Kolik litrit 25% roztoku kyseliny sirové a kolik litrd 75%

roztoku Kyseliny sirové je nutné smichat, abychom ziskali
8 litrl roztoku o koncentraci 60%?

2 X =8 )

0:2othobu s lkmcedeae! 267,
o s bLoutenmlvae! 157, jowe walbile 5|G(\Lru

x y § hiel

i 028x 40,‘{6'2 =068 /Jao

+ = —28x - 284 = — 200

157, 387, o7. 26x + 35y = W0
0754 °'“'8 o -8 50‘8 = Jso /’—40
462 X 8. 2 \s 6o’ 3 8 =28 [

% = 5|G

x+856 = ¢
¥ = o,b

Sme v\a‘\| .Z,ﬁ |l-\’

3) Barman chce namichat koktejl o objemu 1,5 litru s obsahem
alkoholu 25%. Ma k dispozici 15% ovocny likér a 40% vodku.
Kolik litri kazdé slozky mé pouzit?

X + " = 4.‘
-+ =
st H | 257,
06» + 0ky = oS

—_—

)

0: Ovoewcho Vil ’\’vu-z‘iie
o Vud‘-(& 0(6 lilel,

X+ 4 = IWs / o \ dzusu by mél pouzit?

0,48x +0,Etx: 053§ /bo

iSx — 45‘ =-12,§
A x “'°'& n,s

.‘253 =45 [
1& & 0‘6

X '-0,3

09 hiled

2) Kolik grami 80% roztoku kyseliny octové a kolik grami
55% roztoku kyseliny octové je tfeba k vytvoreni 400 gramii
roztoku o koncentraci 60%?

X

—

$07,

08-s

’—3 X+ y = oo [ 55

r.i-

0.8x 405:3 = 0b- ‘wo (o0

-
+
887,
—— .
058y 06- hoo

~SEx - S.‘T = =22 000
8ox '“'S\ A4 ooo

.ZSx_ Looo
X = 8o
8o 4 Y = oo
Ka= 20

0: 3e ¥eba &0q Sov. u&sch‘s o 3204 55). h&a\-‘ua.

4) Na specialni koktejl potiebuje barman vytvofit 2 litry napoje s
obsahem alkoholu 35%. M4 k dispozici 50% bily rum a
nealkoholicky dzus (0% alkoholu). Kolik litrti rumu a kolik litra

7

X + % = 1 ulns
+ =
| on || g 57,
0,‘7‘ 4 o,N = o's‘,z-
—— S

0Sx = 0,352

0"!( = ol* /1
X < A

/'|" + ‘s =2

g = o

L? 'l‘zcﬂ\ug vao'o“

2ousla - Vpoceh it Teo3ELEN LU (Feslive vesteid))

O'.

Mel

sy l/\\
Vv 507, ..... X

X _ 3§ /

T e
M_?

X= =2 =
5o

faug‘.'l /{,ll [l vumn o

06 Wt vody.
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Ulohy na roztoky 3 (kalkulatka)

1) Kolik vody je tfeba prilit ke 100 gramtim 80% lihu, aby vznikl

64% lih?

2) Kolik gramii 60% roztoku a kolik gramii 35% roztoku je tieba
-, B d,w voolou k vytvoreni 100 gramti 40% roztoku?
o —> doo + x = (‘ X +J__T = Moq —> x+\-Aoo /(_3;)
+ = 0,6:-&0,5:'3_0!. -doo /bo
"" 00 +0x =04 6o 351, b7, —b.fx ~35y =-3500
07, - 04& /-loo 06x  + axy = oMo ox 4 3:.3 = booo
o,l ioo + O)r +- 0.6“3 80;0 = Gh‘ [ oh s % 5,,_“‘ ‘7. 3 Moo 6% = o Jsc
:c/zwo-& X W}B ° “ iy fu X =
L8 - Y o + = Avo
oo« x = 25 s = 8
X =25 ‘b -

2(wu§'{h : Twi2|¢ nkou (veoime vodou )

o7 ....... doo
vy, l\ ‘

/400
Lo

L—: :E»{Oo :‘2;
4"

ks - o = 28

0: 3( ?alv‘e\” ru‘.l.’l 153 h’dl'

3) Kolik destilované vody musi lékarnik ptilit do 30 g 30%
roztoku peroxidu vodiku, aby ziskal 3% roztok ke kloktani?

X “ —_— 04+ X = -3
> 0,%%0 +0x -0'053
_ s 3 . TN [0
0353 4 = Oo‘b;s %00 —_3,8 |3

oo =
d07.2 % o7, 3.2 =

o Orax b ot x 3}5

X 430

2koudba. Vs»'n‘d r’..; .pa‘ Py (Peden! voolo“)
A

!
Y _ 3

—

[an

LB ‘)= %'»b = 3°°}
306 - % = «1103

-1 >

O:VD&S ‘e:La’tn‘k was! ’j’("t\u '2103

0: G, sozbolay .‘\ JIEPN 103 a
A57). vozlolus ‘: Yeeba 803

4) Kolik litr 60% roztoku a kolik litrd 40% roztoku je zapotiebi
k vytvoteni 2 litrti 55% roztoku?

A vy =a =X ra "l /ey
Iy
+ - ) 0,‘# +°|‘l|‘ = 0.:‘ -2 - 40
6o7. (> | 55, —Yx—by = -§
oex + oky = 0551 bx +L\3 =M
e X Wby S6722 Ix =3 /Ja
X = 4,5’
AS + ‘3 =1
13 = 0§

0: Gor. vozlob« TO‘KG\"‘I““C Jf‘lqu
o oy, vordolu Tu\—we\au‘me o, Lilew
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Ulohy na roztoky 4 (kalkulatka)

1) Chceme ptipravit 200 g 64% lihu. Mame v dostate¢ném
mnozstvi 80% lih, ktery budeme/fedit vodou. Kolik 80% lihu a
kolik vody budeme potiebovat?

X kY 200 o - X + l& = Joo
+ = > 0,8x +0 = /‘18
807. o7, GY7. 06x = M8 /-lu
Ryl &x = 280 /-.g
Ofx 0 0,64 -20
807 ' % ' i X = Aéo
7.2 % 0.2 18 647, = doo o + L\ - tos

'3 = o

A TRo3ELENKA (vedlme voolou
f

| .20043 e 647.\)
X - __. %7
L, x _
Qo0 R .
yal -
Lsx = F}, oo = dbo
-ZDO - leo 3—,10
0: Pullewe 'rak'cbova-l sz 807, tihia

A ’a?z vce‘a.

3) Mame 50 gramil 38% kyseliny chlorovodikové. Kolik vody do
ni musime pfelit, abychom dostali kyselinu 10 %?

_j’oi + X = ‘3 -~> SO0 ¥ ¥ = ls
= > "“"o +0x -ol‘
4_ —J
1 =ody [0
87, o07. = Aso .
0%-So Ox o“,‘ ‘3
387, 2 50 o 2 o 3 3 So + :‘ = ,4,‘%“:

2L Bedime —> TeorlLesw

)——: =§' s_= 90
V= 550 " A2%
450'50 =_Aig5

0: Husime ’f"'.\ﬂ- /MO& VodJ.

2) Chceme ptipravit 200 g 30% kyseliny dusi¢né. Mame k
dispozici dostatek 12% a 60% kyseliny. Kolik které z nich
budeme potiebovat?

x + 4 = o0q —> X + ‘3 = doo /'(—n)
)01‘“‘ "0,‘1 = 6o /lon
+ = P
—Azx — {2y = — Zhoo
_C12 Lf’; Bo7. A2x + 6oy = 6OOO
0,2x 01(" 0.?! too ‘\ — /
(2 - H
1 3x 507/13 h:m Wts 3600 ¢
by = Goo [: 4
24 = tso /a2
% = 3§
X + 1;— = Zoo
x =M
0: Pudewe ,7,L€¢ho\lo\l as 3 , &
}g% Go7. L‘&“\.“a.
4) V nemocnici v Kladn¢ dezinfikuji pfistroje v nadobg, do které
se vléva 25 litri dezinfekéniho roztoku o koncentraci 1,5%.
Sestra ma k dispozici $estilitrovy kanystr se 100% dezinfekénim
prostiedkem. Na kolik nadob ji takovy kanystr vysta¢i?
e X 4 - L+x = \\
+ = 5 6 =
- " . + 0= 00Ky /400
o +‘?"°—~—i 600 = sy ;3
foo7. 2 & orz x Olo“‘ feee = S‘} h.s
’ ’ AST.
' *3 oo = t“
6+ x < loo
W:J€= 46 X = 39 <\

0: k&uaﬁlv st\a&' P A w(ofal,

2L Pedime voolow Tvoi@"cub\

N6 ... Mooy
&)__,_ AST
3. b
G IS
W= f00 ¢ . 890 _ (oo .45 = koo
s ITs

] —_—

‘{00 A8 = Iﬁ \M’daL
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G0 - 6o
Uloh hybu 1 Kovani b i s
- in
ohy o pohybu opakovani (_\':m ‘\‘/‘ . .
1) Preved na jinou jednotku ¢asu (bez kalkulacky) 3600 160 = oo . b
10 min= ¢oo s 600 s = Ao min 180 min= 3 h 12min= 32 s
- Go ) %o .60
0,lh= ¢ min 3min= /o s 2,5h= 450  min 3600 s = A h
-60 6o Go
240 min= 4 h 30min= 05 h 0,5min= %o s 150s= 4§ min
‘po A10 ¥ By
30 min= Afoo s 150 min= 45 h 360 s = A min 1,5h= 2 min
6o 120 4+ 30 160 Co+%
0,25h= /5~ min 72min= AL h 3h= [ min 20min= 4200 s
-bo '60 .Go
I I50:60= 2 5
s My o= A5 win "‘°l; Fréo=A,L
¥ lllv
2) Pfeved na hodiny, minuty a sekundy (kalkulacka) 022 6o
Vzor: 137min= 2h 17 min P¥:3,2h= 3h 12min Pr:1,72h= 1h 43min 12s
Mo + B 0L 6o —
26min= 1win 3s 3722s= 4h  Jmin  Zs 5212 I howin
0,6 6o 3
34h=53h  Jb win 1235min= Jh Dmia 03 7, .
B4 6o J10wem gh— Al Lk win
200min= 3k Jo win 237h= th  Lwin s 12h= Jh 15 wn
A0 + 2o : 12
oo b, rxa.uos& dns
3) Dopocitej chybéjici hodnoty (bez kalkulacky) 5 = & - f
a) b) c) d)
v =4 km/h S= 32km t=3h v=6km/h
t=1h v =16 km/h S = 54 km S= 36 km
S= 4ln t= Zh v= M b t=6h
0= t})- 4"1=4Lm §= v f /'"' wd =S5 /1: wt= % /W‘
$.3M 1 S.2%_¢
‘J__,.g.=3_1=l ”’I'3 L’%‘/(r G
v 6
4) Dopocitej chybgjici hodnoty (kalkulacka)
a) b) ) d)
v=1,2m/s S= 12600 m t=2h 18 min v =110 km/h
t=14s v=28m/s S = 1265 km S= 742,5km
S= 16,8 m t= 450 s v= 550 L, t= 6h hS win
Qe d = h2 My vk =8 Jr £ el Mwin = 2,30 ot =8 |o
s 42,5 é 15
g _ 42600 £ = e = o = b
Fe - 28 wt =S
I3 268
ks wr-= T 43
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Ulohy o pohybu 2 - pievody jednotek &asu z pFijimacich zkousek

1) Vyjadrete zlomkem, jakou ¢ast z 24 hodin tvoii 80 minut.
L; 260 wmin

1
_i—- = 1
23 48

0: Sowiaul Lvovl 4/4& 2 2k kodliny

3) Z dvouhodinové ptednasky jiz tfi pétiny uplynuly.
Vypoctéte, kolik minut zbyva do konce prednasky.

5 > {ya ‘/ &
3 uTlsvw.\ - aby l‘ 5

24
-2" = /‘20 Wiy é,Abg (8 winv

5) Urcete, na kolik 16minutovych intervall lze rozdélit

2) Vypoctéte, kolik procent je 6 minut ze 2 hodin.

, 5 J20 win
g = i = 441@: OIOS' _,,.5_7.
ho, 2 =

1lo
Aloo

4) Vypoctéte, kolik minut jsou tfi pétiny z 1 hodiny 50 minut.
60 + §o = MO

22
ﬂb = 66 win

—_—

ol

6) Vypoctéte, kolikrat vice je polovina z 240 minut nez
dvée tretiny z 1 hodiny. —
—_— T —

. llomiu
1,6 hodiny. 1o win
6o
Al = 30 win 10 ko = 3
-do = ¢ 0 3x vice
0: G inkevveld
Doplii ¢islo do prazdného mista aby rovnost davala smysl
7)
..2¢8....-1,5 hodiny + 20 minut =1 hodina 5 minut X 30 2o = 6§
_— ~— ~ —
60 wainy 65%5-:\ so X = ”S— /"lr
Ix = /:L
. . X0 = 8. k5
8. 20minut=8-0,75 hodin
NS AR dox = 360 /zo
03IS-60 = IS wmin X = A8
9)
. . 1 . T
(5+...4....)mmut:—hodmy—zhodmy S+x =dv-as
e 5 X= 8-5
Jwin AS win X =4
10)
11 hodin 17 minut —9 hodin 45 minut = .. %.. minut
> I) 1‘1 A) win - "fh»\:-\
My Beain — Bh kT win
>
t6omin S doh M uin = M hSmin = dh Buig = RAwiy

Page 42



S8=wL
Ulohy o pohybu 3 (zakladni) Ly a = f
V3e s kalkulackou . 3
=3

1) Tryskové dopravni letadlo se pohybuje primérnou rychlosti
900 km/h. Za kolik minut doleti z Prahy do Bratislavy?
Vzdalenost obou mést vzdusnou ¢arou je asi 340 km.

S:Z”kokw\
'D’ZL=S
55-2(3- W} = w 40
L- £ 2 - = =0 = Jwin_ s

3) Kdo je rychlejsi? Motorovy ¢lun jedouci rychlosti 36 km za
hodinu, nebo sjezdovy lyZzai pohybujici se rychlosti 15 metra
za sekundu?

/ﬂ:. = % k“‘/k ‘.'—,bm/s /‘E'—‘{N/s

3 :306 = 0 “‘/s IS 36 = 54 (““/h

Mufy & A mfs Stbuwfy > 36 bully
g l‘sz‘a; l'e V'&"kl‘l‘g\'/ /

5) Zavodnik ubéhl usek dlouhy 1 km za 4 minuty. Jaka byla
jeho prumérna rychlost v kilometrech za hodinu? Vyjadrete ji
také v metrech za sekundu.

™ /S k-u,{‘ ’

S= Akm = 4000\41 s;lLu‘ £=lﬂ“l‘1-£‘h
e

1
=8 le d:z =4S by h
S;U_L 1§ %

Ls 4~ = S:4 =40w"1‘¢0"—l’11“‘/3 < 5:30

E = bwav = Lo s

7) Rychlost zvuku ve vzduchu je 340 m/s. Vyjadiete ji v km/h.

n;=5'10u«/g = AL2y lu«/p.

9) Prekrocilo auto, které projizd€lo obci rychlosti 18 m/s
nejvyssi povolenou rychlost 60 km/h?

18 w/s b o, 8 bl

0: Webeoctle (64,8 tuk)

11) Chlapec klusal po plazi rovnomérnym tempem. Za | hodinu

tak ptekonal vzdalenost 7,5 km. Vypoctéte, kolik metrd ub&hl za

2 minut. (cermat 2017)

(50){ u-q.’v\C\
ISVow BP0 =250 w
Aso =
vo
o
o= 3wk
2 - =
%:6%1., 9= 155 = 025 bwm = 250 w

B3 fufs = Cowf. - 300 = 36 bl
- b .
36

2) Cyklista projel trat’ primérnou rychlosti 40 km/h za
15 minut. Urcete délku trati.

A S R LT Y"

S-wd=iof= o tw

4) Jakou primérnou rychlosti jelo auto, které trasu z Brna do
Vrchlabi dlouhou 252 km ujelo za tfi a pil hodiny?

Q=262 ki £ =35
S=ar-L
=4 _ 20 _
L>r_l—-3,f ?lLMA

6) Primérna rychlost letu vlastovky je 67 m/s, primérna
rychlost letu postovniho holuba je 94 km/h. Kdo z nich 1éta
rychleji a kolikrat?
N o= Chwfs = duh2 b by
V)
k14

Mz B = Lbx
0: Vuslovka lela dibx V3¢L|¢f.’

8) Jirka se chystal na kole ke kamaradovi. Spocital si, ze kdyby
jel rychlosti 22 km/h, dorazil by k cili za tii ¢tvrt€ hodiny. Jak
daleko Jirktiv kamarad bydli?

= W Lw/u .J:=%"|v

g.—.:{/'u}_-s ,'12'% = /4‘5— bw

10) Dva kamaradi se pied Skolou rozchézeji opa¢nymi smeéry.
Adam jde rychlosti 4,8 km/h, Karel spéch4, a tak jde rychlosti
6 km/h. Jak daleko budou od sebe vzdaleni za 5 minut?
4,8 bl s 6 uh .
= | ; $avt
- - L
A= el = o bl g o84 = 09 Ly
Az —_—

=Swmin =5, 1
L=Swin = &y oh

12) Pti vyklusavani sportovec za kazdé 2 sekundy ptekona
5 metrii. Vypoctéte, za kolik minut timto tempem ub&hne

1500 m. (cermat 2017) S=§wm Lt=2s
/‘.?g _”_SM/\ /V-=2=—ZE=Z,:\M/5
X -.. [soow
S_L:A\'bow\
Ao
X= — .t = 6008 = Jowmivy - AsDo = - .
= pa o o s ={0min
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A SEBOU

Ulohy o pohybu 4 (naro&n&jsi) N =4, 1y

Vse s kalkulackou -

3J

>
a—

1) Vzdalenost z mésta A do mésta B po silnici je 210 km. Z
obou mést soucasné proti sob¢ vyjela dve auta. Nakladni
automobil jede z mésta A primérnou rychlosti 60 km/h, osobni
automobil z mésta B primérnou rychlosti 80 km/h.

Kdy se budou ob¢ auta mijet?

FeoT1 ScBE
A5
<—T—1 A AL F

l—____l —>

S
2) Z letisté vzlétlo dopravni letadlo a letélo rychlosti 400 km/h.
Kdyz bylo vzdaleno 60 km od letisté, vzlétlo za nim rychlejsi
tryskové letadlo rychlosti 700 km/h. Za jak dlouho tryskové

letadlo dostihne dopravni letadlo?
A

L 8 = 20 Lin 8 ":ﬁ_; GSeoty  ra=hoolufy
X > X ;‘ A" Yoo~-lpo = 300 L“'/“
p—
L e GOL‘\A, L‘ﬁ’ A= Joo l;.a../(1 S - Co tu

st M, = Cotdo = Mo Lwﬁ. s
/U"i-=g /”- L: é-/—v{ _;°_=01|‘=41“',““I'

L 4 s 20 ISL

> - — S e— '
n O:T.—ss&ove’ klaollo dlozeme osolm’
0 tiuwou se 200 l,ﬂ\, s AL wisaah

3) Ze dvou horskych chat vzdalenych od sebe 39 km soucasné
vyrazili pfimo proti sobé dva bézkari. Prvni z nich primérnou
rychlosti 14 km za hodinu, druhy primeérnou rychlosti 12 km
za hodinu. Za jak dlouho se setkali?

S = Hbw
X

e
oy = Az Lu/h

X
f—>
AL In

N/,_A,-{,'./ﬂ‘z_z A-\—"l‘: '24 hﬂ/'a

ot =8

26

0 Blkail sc 34 Ash.

5) Ze dvou zastavek, které jsou od sebe po trati vzdaleny
88 km, vyjely ptesné v 8:00 proti sob& dva vlaky. Jeden jede

rychlosti 50 km/h, druhy rychlosti 60 km/h. V kolik hodin se
budou mijet?

=58 bm
X x
—_—>
Go (uu/;, So "“‘I“

M= A +tTe> 6o +S0

= Mo buh
s= g‘ L‘M
rtk= 8
Ls {;_ﬁ_z_ﬁ_:!—; =48m-’uv\l
Y [ Ao -_—
O: Tiwon Se v 8:k8

4) Jenda vysel v 8:45 hodin rano z domu rychlosti 4 km/h na
navstévu k tet& do sousedni vesnice vzdalené 8 km. V 10:00 za

nim vyjel na kole bratr Lukas rychlosti 14 km/h. Kdy Lukas
Jendu dostihl? Jak daleko od domu to bylo?

Nlskok s S = 5kwa S Iy naletol s
X >% | a = bl fh
dus poo o= lwh 8:45 —> do:00
I

_——2 -
l.’ioo "-z.’/al &l«/‘, ! i 4,2:\.
o S=h-2e A= Stw
8=5 kw —_—
A=ty -t = A4 =lqu«A.
:U'r£ =
3 5
Ly 4= T=:,3=0,5L
My [ulaS solm
=A‘tla«/|. E=0Sh 0+ Doshild bo v y ‘L
yola leuo
- At s M08 = 3L do:30 ve ¥
S= At Ao, —u1 o " sl

6) V 6:40 vyplul z ptistavu parnik plujici primérnou rychlosti
12 km/h. Ptesné v 10:00 za nim vypnul motorovy ¢lun
primérnou rychlosti 42 km/h. V kolik hodin dohoni ¢lun

parnik? Necebol »
Mool lobm £= B owiq = 3Lk
X > X >
(27 f0:00 N’;=Az|u.,A' Ay = 2w /L,
4 o _
. S $=trb=iz-835=4M2-F =% bu
Ay = bz bwly
A= A=Wy = h2-d2= Boku f,
¢ = ko Lw
At =5
3 4o
> és::—;:,{g=,ﬂ. o wiv

0: Cluw ‘)’-\tu.’L dobou! v Ak o
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Ulohy o pohybu 5 (naro&n&jsi)
Vse s kalkulackou

1) Michal vyjel na silni¢nim kole trénovat na zavod hodinu po
poledni rychlosti 36 km za hodinu. Po 30 minutach vsak zacalo
himit, a proto jeho starostlivy otec za nim vyjel autem. V kolik
hodin a po kolika kilometrech ho dostihl, kdyZ jel rychlosti 76
km za hodinu stejnou trasou jako Michal?

M-00 nd‘h'%. I8 bm A3+Bo a’stok
) S eI A }\ e 3 b fy
X > 1 =05h
. A= 26 b !
30 Py o g=~—_£,36-0|.f=16
L= A8 lwm
o= A, -y = ¥ -3 = o Lu./,
3 § _ th — o3
: . ==L =2 phsh = LT mia —> Yoleve
Ls b= geiz=0 poes
"
ke ada 0 Dogeue ko v 5%
r=0ps A= b Yo 342 bm

Ls ¢ arh= H0MT= N2 bm

3) Po stejné trati jezdi dva vlaky. Jeden z nich jede o0 9 km/h
rychleji nez druhy. Jaka je délka trati a jaké jsou rychlosti obou
vlakd, jestlize rychlejsi z nich trat’ projede za 5 hodin a
pomalejsi za 6 hodin?

+=06)h
Sa M= X I.‘u’., ’3"”4+“f’6=.240ku1
X > -
>
t=5h
5 w, = (x +9) L
8, = §, 0: ?puq‘eigll viale ,‘Ede
' by b, vyedlef & 54 by,
s "Z-'é \ e o dedla Weobi iz Q1o lm.
X-6 = (x49)-
bx = 5x +i&
X = k§

5) Ze dvou pristavli na fece vzdalenych 24 km vypluly ve
stejnou dobu proti sobé dva vyletni parniky. Parnik, ktery plul
proti proudu, mél rychlost 33 km/h. Jakou rychlosti plul po
proudu druhy parnik, jestlize se parniky minuly po 20 minutach

plavby? Ry
A 54 , ’ B
X >< X
=% \clu/;,

$o=mt =34 =Ml

8, = du-Su=25-M= 3l

1 =4k

L5 , X

L—> r=S:}, 4 /‘5"'57 ’45‘71 =33 LMA

wiku
neMosh  dvabcho Pawni
0 Y ’ © W/h.

2) Okruh kolem piehrady mé#i 13 km. Z jednoho bodu
soucasné vyjel bruslaf na kolec¢kovych bruslich primérnou
rychlosti 12 km/h, zatimco cyklista vyrazil opaénym smérem.
Jakou mé¢l cyklista primérnou rychlost, pokud se s bruslaiem
tkali za 20 minut? .
setkall za minu ‘mu,
£=3h
w= Azl
g=wt=4=1lln

: —

S, = M-l =3"b
A
‘!“ —3‘1

Nt = [
e gps 8iLaa 3 =27k

0: Cyblisha o B buln.

4) Gepard zahlédne antilopu, ktera se pase 100 metrti od ng;j.
Ve stejnou chvili antilopa za¢ne utikat rychlosti 60 km/h,
zatimco gepard sprintuje rychlosti 90 km/h. Za jak dlouho
gepard antilopu dohoni?

na'skok ¢ 00w sotuly
— X ———>
X ’\
30 but 1y
hA m/$
S=O,4kw\ g =4oowm
A’—g 90 -60 = Sakmﬁ, /([—559—605 30'0““/51
#ot =3 =33 s
Ls 4= 8:4r= 0A:30 20,0034 L= _51; =l00:43 =125
= s
= L> pacitlo e
— A T

ks
0’4¢Yau( doclihve mL‘o‘[u za ARs.

6) Mista A a B jsou od sebe vzdalena 240 km. Z mista A vyjelo
nakladni auto v 8:00 rychlosti 60 km/h. Z mista B vyjelo
opa¢nym smérem osobni auto v 8:30 rychlosti 80 km/h. V
kolik hodin a jak daleko od mista A se auta setkaji?

2o -3p
4 3;‘»1 _’t— 240 by 13
X ——a =2 —
§:20
§00 $:30 \
4, =7 R \) g, = o bu
' 5'Sk e re i Go+80 =4‘ro‘aq/.,
+ =0
A= go b [y t =7
S P Y
> =" Mo
—> Plka)/ Se ¢ M0:00
> g.00 —>40:00
1 =d r-@(ﬂ“/l-,
Sear-L = gp-2 = A20kw
odl wisle A

0=M—L«\‘-’s¢ v lo:00 Molm
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Ulohy o pohybu 6 — riizné wlohy

(staré ptijimaci zkousky: V ulohach cermat uz se ulohy o pohybu v takové mife neobjevuji)

1) Gepard pronasledoval antilopu 12 sekund, neZ ji dohnal.
Antilopa méla naskok 120 m a bé&zela rychlosti 72 km/h.

Jak rychle bézel gepard? FLis6=do
Ka=1o
\, L 4e Hom f [S w/s N
‘ ;Jl Ma =1
-}:=4J.$ LI /U”=ﬂ'3—
Nt =S . /
§ _ 1o _
Lsw - raalTy Ao “"/S U
2\ ogohle se Ay = S+ A= 2o440.= 30 s
qr‘-h\;t\t’\¢
L) g, = Mt = D2 =howm — gepvdt  Juo+ 20 = BbOw
$%=.%o S - 960 5"“‘/5 0 gq““\ [,g;_a\
t = A2s K 2o w[s

3) Zuzka chodi do $koly p&sky. Kdyz ujde tietinu cesty je vzdy
pul osmé. U posty byvéa v 7:35 a to je v poloving cesty. Jak
daleko ma Zuzka $kolu od domova, kdyz chodi 4 km/h?

2) Vlak dlouhy 120 m projizdi tunelem rychlosti 72 km/h.
Tunel je dlouhy 1,5 km. Kolik sekund bude alespon jedna ¢ast

v tunelu?
ASOO ™M

L Ao

&= f6l0 m
Ar=32 bufy 36 = Zowfs

vt=95
L:{- SF=41-1° 3/‘

2o

Ol el Uplue ppuch! za & s.

4) V 9 hodin vyjely proti sob& z mist vzdalenych 360 km dvé
osobni auta. Jedno jelo primérnou rychlosti 105 km/h. Jakou
rychlosti muselo jet druhé, kdyz se setkaly v 10:30 hodin?

R nuselo.
¥0 1"-38' ) b T fc L x Awo— > o030 => £S5
/ \ 360 b
> - A, g =
g =1 AN = A A Nt =5
4_1_2%-2 | v . 8 _ %o
12 ¢ ¢ } =8 min =£-}’_\| § = 360bm Ls =7 ’ = 240 Lufl )
= l,-\'h - - oS = ADS L [
é‘“"\ o= b bwfy t = A=, = 200
A 0 fule wuselo je A b,
g‘=0 'I:’h'[’.‘ BL‘M \ :
W 4 =1 8, =8 -8, = Beo—4AS = 2,5
S2
$ SN . 84
DG =68=6-4=2km e + /.:'h =t
Y Art =
D haddlsost dowun oo sy e dEm: Qe k= A5HS by Lo e S-2AT L G )

5) Vzdalenost dvou mést A a B je 108 km. Z obou mést proti
sobé vyjela dvé auta. Jedno auto jelo o 2 km/h rychleji nez
druhé auto. Jaka je rychlost aut, kdyZ se auta potkaji za 54
minut? . .

> —

‘—_—
Iy éu's) — (

ks ) Aog /
= == - 20 L
Ls # < Y 1 w ),
(. dwrsd A= AZo un i+, = A
X+ (x+z) = I20
Wy X b PR
! =
i) ik Ix < M8
o= 53 s by < =84
Wy, = 64 Mlh
0: 'D.schk“s‘.‘ S&de oA km/h . Tam'e"s‘/ 53 Lw/a,

6) Nékladni vlak dlouhy 120 metrii projizdi tunelem rychlosti
81 km/h. Od chvile, kdy lokomotiva vjede do tunelu, az do
okamziku, kdy tunel opusti posledni vagén, uplyne 12 sekund.
Jak dlouhy je tunel?

84:36= 2,5
ARom 5‘
\c:lr' ]\E
8= S+ 1420
$ =1
v = 8 lunlh =5 wls
b= s

g- i = 2,512 2230 W
g, = As0m

O: Tuned IQ d‘vu\u&’ ASO wma.
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Ulohy o pohybu 7 — riizné wlohy

1) Pan Novék ptekonal vzdalenost 210 km za 4 hodiny. Prvni
téi hodiny jel vlakem, posledni hodinu autobusem. Vlak jel
poloviéni rychlosti nez autobus. Urcete rychlosti obou
dopravnich prostiredkd.

J40 km
b \ \ 24

S > 4= 3 M6 by
1,= M 8, =84 bm
=X tufu 40 L v~

Qe=widy= dx

§=i4+szz 2 4,.1”“ by
2,b = X ¥2X

o= 5x ek 02 b,

W= x a aubobus 84 bu fi

3) Turista $el z chaty na rozhlednu. Prvni polovinu cesty, ktera
vedla prevazné do kopce, $el rychlosti 4 km/h. Druhou
polovinu cesty, ktera byla mirn&jsi, usel rychlosti 6 km/h. Cela
cesta mu trvala 75 minut. Ur¢i vzdalenost mezi chatou a

rozhlednou. > ¥:6o= 425k 4‘;‘\:
o 4 M 2
— ] = 42§
= Wt 4-l=ewh,/> X*y=An
tex by o T 5
g=4)‘ - sz.=‘ X&\s:‘lzr
‘ Is X = 4,!"8 >
2t '('ﬁl"' = 427
8§y = k0= 3ln b IA A
¢ e0f - 5'0141 Ztﬁs = A2T7 o
Zﬁs = AF /:11'
$+8, = 6w =08
X = DRJ

WC ' ‘{aLO
OIVBOMWD‘:J :OJ‘(, a(:ou ‘: Clase

5) Pan ucitel ptijel autem z mésta L do mésta N rychlosti
60 km/h. Jak rychle musi jet zpatky stejnou trasou aby
primé&rnd rychlost za celou cestu byla 120 km/h.

ES:L\W wl L°"“°“‘~S

P ——
<
L - N _
[ — f—
el = 20 bl
= 60 by, 4 = Ao b
§ = ol S 4o
el
Jeuwowm L
[ 2w
e —
§= éo / P /
Fadh=py =0 —> floha uama’ vetew
7 Iue‘ wema éxs ehilknoal
W 2decdil wlygat 3

2) Plavba motorového ¢lunu mezi misty A a B vzdalenymi 12
km trvala po proudu feky 1 h a proti proudu feky 1,5 h. Ur¢i
rychlost proudu feky a rychlost motorového ¢lunu.

S A2l A2 by e = X A
b e~
& Ty = ks
-—>>‘;‘:¢/I: XM‘_"‘\"“”'- ¥ ) b
A= XY am= XY
t= /M 2 = 451,
¢ e b - §=by — 8=11
= (“3].4 A= (x-4)-4,8
Va A =ho+2 = A2
Xt = {2 ¢3 >X=(b 2 < Ab .
ISx - 4§ =42 /2 §=<2 4= A2-Asttbka
EJTM. A= 0-2 = 8 buahy
3x -3 =24 L =4
bx =¢o 8 = 8.4,y = 2k

O;Hz\t\od V'e\us e .ﬂm/;, o Sy fo luu/;,,

4) Auto jelo z mésta A do mésta B rychlosti 50 km/h. Cesta mu
trvala hodinu. Jak rychle musi jet zpatky stejnou trasou aby

primérnd rychlost za celou cestu byla 80 km/h.
= Taw & '&Td‘l-

’ Toawm S 3 ' . )
— —i il '
&= 50 b fuu A= =80 b i,
L= A4 8= oo b
g = i50 -IOlwi/h 28
i= 10—":'{,7"“
* o

N z/ o

# =
I 1
— 1

3= st — b

£ = 0,25k ad=5

SaSOt’M\ /-3;0":—%;%.——100%/[,
0:leskon 2pt wuel o B0 o

6) Na mosté uprostied stoji dvé kravy. Uslysi vlak vzdaleny
150 m. Rozeb&hnou se vydésené rychlosti 8 m/s kazda k
jinému konci mostu. Krava, ktera b&zi vlaku naproti, je vlakem
srazena 20 m pted koncem mostu po 5 sekundach. Vypocitej s

jakou €asovou rezervou druhd krava opustila most.
ASOM

—
V < —t . T
— T e— —> (2
—_—
W =8wh
‘J ASOus 6ow

Polha worke we

|
= 8wls / Bycllost vaba 4"‘7""‘/“
£ =5s 7
g -58=lomls by Gowm
e wasel wet A S = owm 1
S = Howm w-=8uls
£ =S8s $ _bo_
r;%;é‘;‘l=ﬂw/§ ‘J"‘;" T-i&
— —_—
Host
Nezevea P
454- 33 = 2,065
=425
0: Deukd  bodves Vo hlla = Page 47
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Lomené vyrazy 8 — Kvadratické a kubické rovnice FeSené rozkladem

Ur¢i kdy se rovnice rovna nule
1) koly bude level sbemma sovim wde? 2)

(x+1f=0 o -0 (x—2}=0

[ ]

x+A =0 /[y x-4 =0
X =<4 X =2
_— —_—

5) ko\s bade levol slewna vovna wde?

(x—3)-(x+1)=0

o e

st Wb Teast bk
e [TAPY

X=% =0 x+A =0

X=3 \("—(

= o—

7)
(y=5)=0

~5 =0
1‘5—

S—

o

X
¢
e o

9)
(x+5)(x=1):(x=6)=0
X+5 =0 %X-{=0 X-6 =0
X‘s—s xj.“ x's‘

Rozloz a urci kdy se rovnice rovna nule

11)
xX'—4=0
(x-1)(x+2) =0
%e=d
X, ~-Z
13)
4x*—16x=0
lix (7( -‘l) =0
{
kx =0 X4 =p
15)
4x*+4 x+1=0
2
(lx+A) =0
2x+4 =0
dx =~ { ¥
1
¥=-L

—

L’da\eo\-'l bvel} wala = wala

3) 4)
(y+3)=0 (x=5)=0
y+>=0 X-6=0
y=-3 x=5
—_—
6)
(x=6)-(y+3)=0
X-¢=0 S-bb =0
X =6 ‘s—ﬁ
8)
(z+4)(z—1)=0
24=-h
10)
xX(x+2)°=0
> Jeodlew 2 diuileld =0
x*=0 (x+2)o
X, =0 X4+2s=0
12)
X+2x+1=0
(x+4)* =0
X=-4
_—
14)
4X2—]_6:O _—-——“
b (¥2-4) =0 8 ap:
k- (x~2)(x+2)=0 (2x-6)(2x + ) =0
X-2=0  X41=6 dx~b =0 1x4 k =6
X =4 %=-2 Ax=h /sz Ax ==k /:1
Y.“l y‘.,l

16)
x*—49=0
(x—Z)(xf&\ =0
X, =%

XL‘—'-"
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Opakovani — Rozklady na soucin a roznasobeni

Zjednodus:

(xﬁx\ﬂ): X% +2x +3x

xadx 7 "“l"“',_‘ (AR RN
= X*+Sx +C z““; N (x@s): X245 % 4x = X +6x%S
2-3 SaA
(x—3)-;x+2): x*42x — 3 < WX 2% (x‘—1)-(x:+5): X2 48x = x - ,z,r“_:-'
S (2% N §-4
(o3 Di—3)= X® —1x —3x - XE- SeEE (X3 1)-(x—5)= x* —§x +x < ¥ -bx-S
— c2)(-3) < o
—_ 3e-2 e
(x+3)-(x=2)= %" =2x +3x =X +x=( (x=1):(x=5)= X" -Sx—X = xP-lx xS
S’ (-2 S — -S54
Dopli hodnoty aby platila rovnost:
N o
+2)(y+4)=y*+ 6 y+ & +5 )-(y+1)=y’+4 y+ =
Yy y y Yy y y y y
C/// Iy+ly ~—— 34.1.‘_
GRS N
ly+ 5 ) (y=1)=y"+_ =5 y+2)(y—=2)=y"~-4 -6
~— Ta-5 ~— 2.3 =g
6-0-© = O®
ly=5 ) (y-1)=y"—L +5 ly=2)(y+2)=y"+4 -6
S hes —
3
(cermat)
U , /_\ ,
(y+6 )-(2y+3)=2y°+15y+ M (y+23 J-(2y-3)=2y*+15y~ 2%
N— By+tzy ~— 3yl sy
4
RN 27y
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Kvadraticka rovnice 1 - vypocet pres rozklad

RozlozZ na soucin a najdi koreny rovnice

Soucinovy Yaov ‘e 2 (X+ )-(Xﬁ— )
Vzor: 3):(x+2)=x*+5x+6 \
or: (x3L{x#2) = ERN S (- 0 )
(x=3)(x=2)=x’—5x+6 G=43  G=64
-2x-3x en=gY  64d=} X
-z_}s-r ~G-A=-3
1) X+3x+2=0 2)
o J:I.‘
(x+ 2)-(x+ A ) =0 et -3
L5 x+z=0 X+A <o
‘=-.Z J—:X‘_=—4
k’i"zi“g
24
3) X’+x—2=0 4)
(x+2)x -4 )=0
x4,,l y,_:l
k=$-2:18
5) X’ +7x+12=0 I 6)
W~ a2 g7
(x+3)(x+ 1)=0 2.
34\
Xs=-)
X=-4 k=€:(“,_33
7) X+x—6=0 6 8)
-6 6-Af A
(x+ 3 ) x=-2)=0 13 d-z 24
X4='5
st W=f-341
9) X’ +x—20=0 20 10)
(x+5) (x =k )= w3 x
- = do-2
5.4 S-h=A
X4=-5
x>=4 }(_’i—Si‘lS
1) X +10 x+16=0 Ao 12)
WA -4 x
(x+ 2 Yx+8Y)=0 28
X,{"L
= —g"l
BV S 2
NezZ rozlozis vytkni:
13) 2x°+10x+12=0 b=61 14)
2.(x2 +8§x% +6) =0 y e
2.(x+ 3)x+2)=0
X, =-3
X, =-2 JL-§ -3;-2%
15) 2x*—10x+12=0 16)

d-(x*-5x +e)=0 cﬁ >-3

2-(x-2)x-3)=0 23-5-¢
Xi=2
X, =3 k=£1|’33

G Yx= )
/ @.D\_/
(x—3)-(x+2)=x"—x—6 = ¢
—Dx4zx 6=4-3 c= 46
(x+3)-(x—2)=x*+x—6 v T e «
dx-2x 1-3 ==X -6+t
A X
xX'—x=2=0 m2es
(x+ 1 Y(x- L) =0 =24
A=—2 =—4
¥e==A
Xy =d
)L=§/'4|"23
24
xX*—3x+2=0
(x—i)(x-)l ) =0
Ya=4

X*+6x+8=0 8
4-8
(x+ 2Yx+k) =0 24
Xe=-21
X2 == J[=£""-‘ZS
X¥—x=6=0 664
&+ )x- 3)=0 2%
Xa=-1
Xz_‘.—.J k=‘£_lisg
X'-x—=20=0 £y
(x=8)x+4)=0
Xp=§
%y =~k Jl:i—"is?S
xX’—10 x+16=0 82
ANAA
(x-8)(x—&)=o
x, =1
% =1 }L=£.'1fsg
3x°+9x—54=0 i
3 (x*+3x —48) =0 8.4
_ 4.2
3(x+ 6Y)x-3)=0 %
)‘4‘5'6
X2 =3 JL=£‘C’{3£
5x°+35x+60=0 o
5(x*43x +12) =0 ALA
6
S(x+3)(x+4) =0 v
X,==>

L=5-3,-4%

¥,=-h
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Kvadraticka rovnice 2 - vypocet diskriminantu
Najdi kofeny rovnice.

ax* +bx 4+ =0
1) X +5x+6=0
L:a-‘ b=§ e=06

D= Bl— hae -

5 4A6 = 25-24 <4

~b(5  sHa _siy _5+h =4
x, = == _ -574 _-gH L
" 2a 24 2 < z
_ﬂ=-_e;_3
LN 2 z
(x+2)(x+3) =0 —_ . x=-2 %=-3
M=i—’b|-2§
Ax° +bx ¢
3) Ax —2x—8=0 a=4
b=-2
a=-3g
D= b2-kat = C2¥-4-A-(-2) = 4+ 32 =3¢

2
X5 = —“"bts =—(-1)t‘_32 :'Zi‘ e L::.Jz;(,
12 Lo 24 2 N s
g2
)(X+J.)(x § )=0 S ¥esh
\ xg_=‘1
J=§-2,6%
5) IX+3x+2=0
V- -hae = B-4A-2=3-8 =
-51F=—3i(—__3_;~i/'5—:‘='3_=-4
nz Qo 24 0z \—3_-4 4
—zzis—l
N (x+ 2 Yx+ 1) =0 P
D ”_5-1

7) X+x—20=0

D= b -lae = 4*-hA-(-20) = 4+80 =84

P G TE e R LT
"~ FZS 24 Pl
Loalkhad o : \ =-1o =-F
l z
(X—I[\(X+ s'\"’ Yomk
\ ¥, =
> K=%45%
9) X+4x—21=0
D= b2 lac = k¥~ teA.(-24) = 4C +84 = doo
_ —biﬁ_—hiﬁ _l,'up/ +4° %=2
e 28 24 Z N\
__"=-i" =—3
z FA
Xe=)d
X2 =-%
k=53-1

a={ ax’ +bx+c=0
, b--¢ 2
vy~ €=o D=b"—4ac
axt+bx +¢ =0 —bi\/ﬁ
2) AX' =6 x+9=0 X =
= (=449 = 36-36 =0
lm:—(-oi-(_ . %=3 X=3

sonce (-9~ -/)(=£sg

ar*4bx +¢ =o

4) X +8x+16=0
= b2-lhae = 8*-b4-4d6 = C4 -6 =0
_'\’i‘;_ rary I
we - da - 24 = Z -4 X=-4
k=g-4
V2oree 2 s

> (xsu)rt=0 —

axt 4bx 4¢ =0

6) 2xX°+6 x+4=0

D= bi-kae = ¢*-4.2.4 =3¢ -32 =4
[

Yo = 'L:FD- = —Et_ﬁ_ =—r‘iL /-‘HLZ=-T~=—4
a 22 4
N
lnlhuew, _‘(,__1_'_% -2
Y
).2~(y2+5x+;_) =0 Xemed Xy=-2

- (x+2Y x4y =p — = K'i'zi"s

8) X+x+6=0
D= bt-lac = A-bh b= A-24 =-23
( nerd Resen’
D,
> —1%{-3
X ® 2
10) X’ —x—42=0
D= b2-hae =AY ~4-4- (-42) = A 4468 = 46
X, = -bily "(-‘)“—. _itm % 4aq
“ 24 2 N h
z ="
=3 X220

k=§-¢33

ax’+bx+c=0

D=
_—bxVD

3

6

b’—4ac

2a
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Pozor! Nékteré rovnice nemaji feSeni nebo vychézi v podobé x=2=+ V2

1 X =7 x+12=0 2) 2X°+10x—12=0 ax’+bx+c=0
D=b’—4ac
D=3~ hdA2= lf‘s-‘lx:" D= Ao0- h2.(-r) = 400 + 36 = 43¢ /B
N $ .y —-b++D
Y, = (&) h—z’f_‘_J ~z -i0+ (e —dotly 7‘;:1 Xip=
It 1 - \ 6 = = P =\ 2a
z =3 12 --Z‘Ii‘—@
=7h;»
AR Y=§-y

3) 3x’—15x+18=0

D=8 - 43-A8= 22— 246 =9

=3
-(-s)tla  dst) B
Y',—= ’__’)————\ ’———<
} 2:3 [ ,‘11_ =2
K=$2;3%
5) xX’—11x+30=0
D= Mh -4 A3 =14
2.
. O EALE kL
iz 24 - 2 N4 -5

7) 3x’—36x+105=0

!
V= B b3 o5 = 236~ R60=30
(23t setc 1 -
223 - ©

xlll=

N % .5
[~
!}
? 5 (k- A1x +35)=0
\—,—1—‘—'

k= {535

D = M~k a3 = My—Ho =b

= D@ Ltz %=1
h 14 z \ ©
—; -

9) xX+2x+3=0

D= =443 =h-Ar=-8

N
Povnice Vama' vesews

4) X+x+1=0

»:A-—ly(:‘ =-13

Nere” REeE R

V300EC
—_——D 2
(x-02)

D=ConY - k4004 = O,d¢ - 06 =0
- (o) (5

i} _ oy
hz = - =

2A =

6) x’—0,4x+0,04=0

el OIL

IL:Eo.zS

2k
ZM,, (02Y - 0%-02 +0,04 = Q04 - 0,08 +0,04 =0
?(o : 0 Zf-?

8) X' —77x+1452=0

D= I - bed-Ms2 = 6324 - 5808 = LA

_ntfm e Bew
T T T 7= N
66
T.-.S}

K= a3y

10) xX’—8x+14=0

(T -T2 (0.7 =217

D= bh—bAdh= 6k -56 = §

§+210z 8 , 2%
X =81|?/ 7 = ‘2"'—2?': =
(I} 2 \
-2z _ 8 _2G _ , 3
z zZ -~ =z = 171z

IL=£A—G; 4+f53
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1)Vypoctéte odvésny pravouhlého trojihelniku, pokud vite, Ze
ma obsah S = 180 m” a jedna jeho odvésna je o 31 m del3i neZ

2) Obdélnik ma obsah 42 cm?” a obvod 26 cm.
Jaké jsou jeho rozméry?

druha. = ab
snéjvlw:ua. / 8-lizew? = a'b
. x=5& \ b e - gas2l
a -
a2 A ) O\ = X+ 3( o /
- (ﬁ'EL’i , Pesa 2ovael Sl s P se to ueplele
Mo = =3 J+ D= bP-bae =34 - A (~360) C aroringl B mduime b->x & i
b > x*-MBx 4kl =0
Mo = (x+34)-x D = 6+ Mo = 2404 ab =42 X st
360 = x4+ 3hx m a p?A'G'Zb =2 /'-L D=b —:T;‘GS- 68 =
0 = X2+3lx —50 . _-bi{o -stis Sz — _ -t 5
HWe 2& L \ 8o b _ 43 _)d_ls_‘) 'S T
~Z ko X a+b = - ‘zz—(-ﬂ)tﬂ-zniq/
(B -b)b =42 ' I "z
O:QBIWC‘V Oﬂlve‘“\ﬂ i““ [bb_bl =[‘l a4=1M Ay = bew
‘k b;\ﬁ‘dlq b‘_s 4”1
Dewm & hoew, 0 = bZ—A3b +4d -
(v-eXb -3 O~ Rozwmey e CxF e,

3) Vypocitej polomér valce, ktery ma povrch S = 78=n

4) Myslim si dvé ¢isla. Jejich rozdil je 8, soucet jejich druhych

avysku 10 cm. Vzorec: S=2xzr-(r+v) mocnin je 24. Kterd to jsou &isla?
L/ / X‘(ﬁ = § —5X=8+‘8
~
}8'ﬁj=£'rv'(v+4°) A7 X1+5!1=.zt. a1
¥ = v (Y +40) r 1
(:+\3) tY =dY
394 = YT+ Aov

0 = vi+ bov -33

D = b2 - bae = o= k-4-(~33) = doo + 45T

i+ gy Ty 2
Lt +oy +lo =0 |2
l&L +83 +d =0

D = ase 6 z
BtF btk o273 D=t -lddo = Gh—do =- 4
Yvet T, T z %o ox perw Pefeps”
z 0: Takove! fsla uu.x-‘sl«"!’.
Oi?p(owe‘r va{lcg “g Bdew .

5) Vypocitej délku h

WeX =36 — X =36-4

7 RIVVLID SR -
h'L _\,U_"= (35 -\G)L )
W 4+AkY = 236 — X2k +h
X w = ML [3L
36m h = '«’W\
\ e —
N
) X
h
\ 3
P pe———>v
12m

6) Obvod obdélniku je 34 m a délka jeho uhlopticky je 13 m.
Urcete rozméry obdélniku.

0-‘:,2&+2b =5Ll“1
\ "

v ur=lat+b? = 3t
a /
£
I vl = BY /,J_ Napidowe b-> %, vy % Ve mrbUa.
at + b+ = 468 SX2—=A%X +60 =D
a+b =M —a=M-b | 9_y* tac=28 4460
ar 4 bt = M6y ) D =4S .
" _-bt(y —(-n)tlug
(u.-),) + h7-= /IGS K‘"' ™ - ( 3‘—‘
285 - b +bE 447 = 463 Cmtr M
ai-sho =0 fa /) = T <o
b!._lﬂ'b +'60=0 A, = AL ew O, =S b
b4 = 5 ew bz: AZM

0:Rormey oboleluibu iz RxS awm.
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